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حسین عبدی با نسل جدید به دنبال 
شکستن طلسم تیم امید

امید در مسیر ناگویا
محمد رضا رحیم پور / تیم فوتبال امید ایران این روزها 
یکی از مهم ترین مقاطع آماده سازی خود را پشت سر 
می گذارد؛ تیمی که قرار است اواخر شهریورماه در 
بازی های آسیایی ۲۰۲۶ ناگویا به میدان برود و پس 
از سال ها ناکامی، بار دیگر برای کسب مدال و احیای 
اعتبار فوتبال پایه ایران تلاش کند. اگرچه این تیم 
دیرتر از حد انتظار شکل گرفت و انتخاب سرمربی آن 
با حاشیه ها و تأخیرهای فراوان همراه بود، اما حالا با 
هدایت حسین عبدی، روند آماده سازی وارد مرحله ای 
جدی شده و کادر فنی امیدوار است با استفاده از نسل 
جدید فوتبال ایران، تیمی رقابت پذیر را راهی ژاپن کند.

تیم امید در سال های گذشته همواره یکی از چالش های 
اصلی فوتبال ایران بوده است. تغییرات مدیریتی، نبود 
برنامه ریزی بلندمدت و تغییر مداوم کادر فنی باعث 
شده این تیم نه تنها در رسیدن به المپیک ناکام بماند، 
بلکه در بسیاری از رقابت های قاره ای نیز نتواند انتظارات 
را برآورده کند. همین موضوع باعث شد فدراسیون 
فوتبال این بار هدایت تیم را به حسین عبدی بسپارد؛ 
مربی ای که در سال های اخیر با تیم های نوجوانان و 
جوانان کار کرده و شناخت دقیقی از استعدادهای نسل 

جدید فوتبال ایران دارد.
اگرچه فرآیند انتخاب سرمربی زمان زیادی به طول 
انجامید و حتی نگرانی هایی درباره حضور ایران در 
بازی های آسیایی وجود داشت، اما عبدی پس از 
آغاز به کار، بدون اتلاف وقت برنامه آماده سازی تیم 
را تدوین کرد. او ابتدا فهرستی نزدیک به ۵۰ بازیکن را 
زیر نظر گرفت و پس از ارزیابی های فنی، ۳۷ بازیکن را 
به نخستین اردوی رسمی تیم امید دعوت کرد تا فرآیند 

انتخاب نهایی آغاز شود.
یکی از نکات قابل توجه در فهرست اولیه، حضور شش 
بازیکن لژیونر شاغل در لیگ های قطر، روسیه، اسپانیا 
و امارات بود؛ موضوعی که می تواند کیفیت فنی تیم را 
افزایش دهد. از سوی دیگر، برخی مهره های شاخص 
مانند محمد خلیفه و امیرحسین محمودی به دلیل 
حضور در اردوی تیم ملی بزرگسالان، در مرحله نخست 
غایب بودند اما قرار است در ادامه به جمع امیدها 

اضافه شوند.
کادر فنی همچنین نگاه ویژه ای به آینده فوتبال ایران 
دارد. بر اساس آمار منتشر شده، بیش از نیمی از 
بازیکنان دعوت شده کمتر از ۲۰ سال سن دارند؛ 
تصمیمی که نشان می دهد هدف تنها موفقیت در 
ناگویا نیست و عبدی قصد دارد هسته اصلی تیم های 

ملی سال های آینده را نیز شکل دهد.
تمرینات رسمی تیم امید از اواخر اردیبهشت ماه در 
مرکز ملی فوتبال آغاز شد و طی هفته های اخیر با نظم 
بیشتری ادامه پیدا کرده است. همزمان، جلسات 
تخصصی برای بررسی نقاط ضعف دوره های گذشته و 
تدوین برنامه حضور در بازی های آسیایی برگزار شده 
و مسئولان فدراسیون نیز حمایت خود را از این پروژه 

اعلام کرده اند.
یکی از مهم ترین اتفاقات در روند آماده سازی، برگزاری 
اردوی ۱۲ روزه در آنتالیای ترکیه بود. این اردو فرصت 
مناسبی را برای انجام تمرینات فشرده، هماهنگی 
تاکتیکی و برگزاری دیدارهای دوستانه بین المللی فراهم 
کرد؛ موضوعی که به اعتقاد حسین عبدی، مهم ترین 
نیاز تیم امید محسوب می شود. او بارها تأکید کرده 
بازیکنان جوان ایران از نظر استعداد کمبودی ندارند، 
اما برای رسیدن به سطح اول فوتبال آسیا باید تجربه 

بازی های بین المللی بیشتری کسب کنند.
هدف تیم امید تنها حضور در بازی های آسیایی نیست. 
کادر فنی این مسابقات را سکوی آغاز پروژه ای بزرگتر 
می داند؛ پروژه ای که در نهایت باید به حضور موفق 
ایران در مسیر انتخابی المپیک ۲۰۲۸ منتهی شود. به 
همین دلیل، نتیجه گرایی تنها معیار ارزیابی این تیم 
نخواهد بود و کیفیت فنی، رشد بازیکنان و شکل گیری 

یک هویت تاکتیکی نیز اهمیت ویژه ای دارد.
با این حال، مطالبه فدراسیون فوتبال از این تیم 
مشخص است. مسئولان فوتبال ایران انتظار دارند 
تیم امید پس از سال ها ناکامی، در ناگویا برای کسب 
مدال رقابت کند. حسین عبدی نیز اگرچه از دشواری 
رقابت ها آگاه است، اما وعده داده تیمی را روانه 
مسابقات کند که شایسته افتخار و حمایت مردم 
باشد؛ تیمی که قرار است اواخر شهریورماه در بازی های 
آسیایی ۲۰۲۶ ناگویا به میدان برود و پس از سال ها 
ناکامی، بار دیگر برای کسب مدال و احیای اعتبار فوتبال 

پایه ایران تلاش کند.

بدرقه تاریخی
مسعود کیهان / از روزی که بیت رهبری با بمب های 
سنگرشکن مورد حمله وحشیانه دشمن قرار گرفت 

ماه ها می گذرد؛ اما داغ این مردم هنوز تازه است.
روزی که حاج قاسم را شهید کردند همه داغ دیدیم. 

روزها و ماه ها گذشت. جنگ تحمیلی دوم را به 
شدیدترین، ناجوانمردانه ترین و بی رحمانه ترین 

شکل ممکن علیه مردم ما آغاز کردند.
شهدای فراوانی در آمار شهدای انقلاب ثبت شدند. در 
میان آنها بزرگان نظامی ما هم بودند. هر یک ستونی 
زیر خیمه نظام اما در میان این غوغا و هیاهو، رهبری 
داشتیم تا به ما بیاموزد مسیر درست تاریخ کدام است.
جنگ سوم که آغاز شد رهبر شهید را از دست دادیم. 
داغ ما هنوز تازه است؛ اما می دانیم خدای رهبر 
شهیدمان زنده است تا انقلاب ما و کشورمان را از 

گزند نگاه دارد.
پیر قبیله ما راه را نشان داد و رفت و مطمئنیم روحش 
نگران و مراقب ماست. بزرگمان را به خدا می سپاریم و 
به او اطمینان می دهیم نگهبان کشور و انقلاب خواهیم 
بود تا این پرچم مقدس را به صاحب واقعی بسپاریم.
مراسم وداع با رهبر شهیدمان از دیروز آغاز شده و این 
مردم شریف، نجیب، قدردان و بامعرفت، آن گونه که در 
شأن چنین رهبری است ، رهبرشان را تا درهای آسمان، 

بدرقه خواهند کرد.
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آورده است

 حضور ورزشکاران، مدال آوران و قهرمانان
در وداع تاریخی با رهبر شهید

میدان وفاداری
گزارش یک

تهران این روزها تنها یک پایتخت 
نیست؛ به صحنه ای بزرگ از حضور، 
همدلی و همبستگی ملی تبدیل شده 
است. شهری که خیابان هایش مملو 
از جمعیتی است که از دورترین و 
نزدیک ترین نقاط کشور، خود را 
 به آن رسانده اند تا در آیین وداع با 
رهبر شهید، سهمی از این حماسه 
ملی داشته باشند. در میان این 
نیز  ورزش  جامعه  عظیم،  خیل 
حضوری پررنگ، معنادار و فراتر از 
یک مشارکت معمولی دارد؛ حضوری 
که رنگی از وفاداری، باور و اعتقاد 
عمیق به ارزش ها را با خود به همراه 

است. آورده 
گذشته،  روز  اولیه  ساعات  از 
پس  یکی  ورزشی  کاروان های 
شدند.  تهران  وارد  دیگری  از 
ورزشکارانی از رشته های مختلف -از 
کشتی و وزنه برداری گرفته تا فوتبال 
مسافت های  رزمی-  ورزش های  و 
طولانی را طی کردند تا در این وداع 
با  برخی  باشند.  تاریخی سهیم 
لباس های رسمی تیمی، برخی با 
پرچم های سه رنگ جمهوری اسلامی 
ایران و برخی دیگر تنها با چهره هایی 
اندوهگین اما استوار، خود را به 
مصلای تهران رساندند؛ جایی که 
قرار است آخرین دیدار با پیکر رهبر 

بگیرد. شکل  شهید 
فضای مصلی، آمیزه ای از سکوت، 
اشک و احترام بود. قهرمانانی که 
روزی بر سکوی افتخار ایستاده و نام 
ایران را در میادین جهانی طنین انداز 
کرده بودند، این بار در صف هایی 
منظم، سر به زیر و با چشمانی 
اشکبار، آمده بودند تا دین خود را ادا 
کنند. این حضور گسترده، بی ارتباط 
با نگاه عمیق و ویژه رهبر شهید به 
مقوله ورزش نیست. ایشان همواره 
ورزش را فراتر از یک فعالیت جسمانی 
می دانستند و آن را عرصه ای برای 
رشد معنوی، تقویت اراده، عزت ملی 

و نمایش هویت ایرانی-اسلامی تلقی 
می کردند. در بیانات مختلف، بارها 
بر نقش ورزشکاران به عنوان الگوهای 
جوانان تأکید کرده و قهرمانی را زمانی 
ارزشمند دانسته بودند که با اخلاق، 
ایمان و روحیه پهلوانی همراه باشد.
همین نگاه، پیوندی عمیق میان 
جامعه ورزش و آرمان های انقلاب 
اسلامی ایجاد کرده است؛ پیوندی که 
این روزها در جلوه ای عینی و ملموس 
به نمایش درآمده است. بیش از 
۷۰ فدراسیون و انجمن ورزشی با 
برپایی موکب های خدمت رسانی در 
مسیرهای منتهی به محل برگزاری 
مراسم، جلوه ای از انسجام کم نظیر 
را به تصویر کشیده اند. این موکب ها، 
پذیرای زائرانی هستند که برای 
حضور در این آیین معنوی به تهران 
آمده اند؛ از توزیع آب و غذا گرفته 
تا فراهم کردن امکانات استراحت. 
اما آنچه بیش از همه در این میان 
به چشم می آید، روحیه خدمت و 
نیت مشترکی است که در پس این 
اقدامات جریان دارد: تجدید بیعت با 
آرمان های امام، رهبر شهید و انقلاب 

. سلامی ا
در ادامه این حضور گسترده، امروز 
نیز جامعه فوتبال با درک مسئولیت 
خود، نقش فعالی در خدمت رسانی 
به عزاداران ایفا خواهد کرد. برپایی 
موکب های ویژه در مسیرهای تشییع 
و همچنین در شهرهای تهران، قم و 
مشهد، بخشی از این برنامه هاست 
که با هدف تسهیل حضور و رفاه 
انجام  مراسم  در  شرکت کنندگان 
می شود. وزارت ورزش و جوانان نیز با 
صدور اطلاعیه هایی، از خانواده بزرگ 
ورزش -شامل ورزشکاران، مربیان، 
مدیران و هواداران- دعوت کرده است 
تا با حضوری پرشور، همگام با مردم 

ایران در این آیین شرکت کنند.
جامعه فوتبال که در سال های گذشته 
همواره مورد توجه رهبر شهید قرار 
داشت، این بار نیز حضوری ویژه 
داشت.  خواهد  سازمان یافته  و 
باشگاه  مالک  زنوزی،  محمدرضا 
تراکتور، با دعوت از ورزش دوستان 

رنا
س: ب

عک

با گذشت چند هفته از پایان جام جهانی ۲۰۲۶، 
حاشیه های حضور تیم ملی ایران در این رقابت ها 
همچنان ادامه دارد. این بار، ماجرا نه در زمین 
مسابقه، بلکه در یک برنامه زنده رادیویی در 
انگلیس رقم خورد؛ جایی که اندرو جولیانی، مدیر 
اجرایی کارگروه جام جهانی کاخ سفید، در گفت وگو 
با برنامه »وایت و جردن« شبکه talkSPORT وارد 
مشاجره ای لفظی با سایمون جردن، مدیر سابق 
باشگاه کریستال پالاس و کارشناس سرشناس 

فوتبال انگلیس شد.
موضوع بحث، نحوه برخورد دولت آمریکا با تیم ملی 
ایران در طول برگزاری جام جهانی بود؛ مسأله ای 
که از همان روزهای نخست مسابقات، واکنش های 

فراوانی را در پی داشت.
حضور ایران در جام جهانی، از ابتدا با محدودیت های 
ویژه امنیتی و سفر همراه بود. به دلیل شرایط خاص 
و تنش های منطقه ای، کاروان ایران برخلاف بسیاری 
از تیم های دیگر، محل اقامت خود را در تیخوانای 

مکزیک انتخاب کرد و تنها برای انجام مسابقات راهی 
آمریکا می شد. این وضعیت باعث شد اعضای تیم ملی 
پس از هر مسابقه، ساعت ها درگیر تشریفات امنیتی 
و رفت وآمد میان دو کشور باشند؛ موضوعی که امیر 
قلعه نویی، سرمربی تیم ملی نیز در همان روزهای 
ابتدایی جام جهانی به آن اشاره کرده و تیم ایران را 

»مظلوم ترین تیم مسابقات« توصیف کرده بود.
پس از حذف ایران از مرحله گروهی، مارک وین 
مولین، وزیر امنیت داخلی آمریکا، در اظهاراتی 
جنجالی اعلام کرد که از حذف ایران »رقص شادی« 
کرده و حتی »چند ترانه« نیز خوانده است؛ سخنانی 
که با واکنش تند فدراسیون فوتبال ایران همراه شد. 
فدراسیون در بیانیه ای، ضمن انتقاد از اظهارات این 
مقام آمریکایی، میزبان مشترک رقابت ها را به رفتار 

نامناسب با کاروان ایران متهم کرد.
همین اتفاقات، زمینه ساز بحثی داغ در استودیو 
talkSPORT شد. اندرو جولیانی در این برنامه 
تلاش کرد از عملکرد دولت آمریکا دفاع کند. او 
در ابتدای صحبت هایش، انتقادهای مطرح شده 
درباره نحوه میزبانی آمریکا را »دروغ« خواند و گفت 
میلیون ها نفر بدون مشکل وارد خاک آمریکا شدند 

و جام جهانی با موفقیت برگزار شد.
اما سایمون جردن بحث را به سمت پرونده ایران 
برد و درباره محدودیت های اعمال شده برای تیم 
ملی سؤال کرد. جولیانی در پاسخ، ابتدا از جردن 

پرسید که آیا روایت مقام های ایرانی را باور می کند یا 
خیر. مجری انگلیسی نیز در واکنش، تأکید کرد که 
پرسش اصلی، درباره محدودیت هایی است که تنها 

برای تیم ایران اعمال شده بود.
جولیانی توضیح داد که انتخاب تیخوانا به عنوان 
محل اقامت، تصمیم خود ایران بوده است و 
مقام های امنیتی آمریکا تنها برای بررسی مدارک 
و تأیید ویزاها با اعضای کاروان در مکزیک دیدار 
کرده اند. او همچنین مدعی شد که ایران اجازه 
داشت یک روز پیش از مسابقات وارد لس آنجلس 
شود و پس از پایان بازی نیز به تیخوانا بازگردد؛ 
شرایطی که به گفته او، تفاوت چندانی با برنامه 

برخی دیگر از تیم ها نداشت.
با این حال، جردن این توضیحات را کافی ندانست و 
تأکید کرد هیچ تیم دیگری با چنین محدودیت هایی 
روبه رو نبوده است. در همین لحظه، فضای گفت وگو 
متشنج شد و جولیانی با قطع صحبت های جردن 

گفت: »اجازه بدهید حرفم را تمام کنم.«
اوج جنجال زمانی رقم خورد که مدیر اجرایی کارگروه 
جام جهانی کاخ سفید، در توجیه اقدامات امنیتی 
علیه کاروان ایران، مدعی شد برخی مقام های 
همراه تیم ملی با نهادهای نظامی ایران ارتباط 
داشته اند. او بدون ارائه مستندات در برنامه، گفت 
حاضر نیست اسناد خود را روی آنتن نشان دهد و 
تأکید کرد سیاست های امنیتی آمریکا بر همین 

اساس تنظیم شده بود. جولیانی در بخش دیگری 
از صحبت هایش در ادامه اتهامات متوهمانه خود، 
بازیکنان تیم ملی ایران را »گروگان « توصیف کرد و 
مدعی شد آنها در سال های گذشته ناچار بوده اند 
برخلاف میل خود برخی مواضع را بیان کنند. این 
بخش از اظهارات او نیز با واکنش منفی مجریان 

برنامه همراه شد.
در ادامه، جولیانی از نامه قدردانی کاپیتان تیم 
ملی و مهدی طارمی نسبت به مسئولان برگزاری 
مسابقات در لس آنجلس یاد کرد و آن را نشانه ای 
از رفتار مناسب میزبان دانست. اما زمانی که جیم 
وایت درباره جلوگیری از ورود عمر آرتان، داور 
سومالیایی، سؤال کرد، مقام آمریکایی بار دیگر از 
نحوه پوشش رسانه ای انتقاد کرد و گفت رسانه ها به 

جای پرداختن به »موفق ترین جام جهانی تاریخ«، 
روی چند موضوع محدود تمرکز کرده اند.

پاسخ سایمون جردن اما یکی از مهم ترین لحظات 
این گفت وگو بود. او خطاب به جولیانی گفت: »با 
احترام، نیازی نیست کسی به اعتبار شما ضربه بزند؛ 
خودتان این کار را به بهترین شکل انجام می دهید.«
این جمله، عملاً پایان یکی از جنجالی ترین 
گفت وگوهای رسانه ای پس از جام جهانی ۲۰۲۶ 
بود؛ گفت وگویی که بار دیگر نشان داد حواشی 
سیاسی پیرامون تیم ملی ایران، حتی پس از پایان 
رقابت ها نیز همچنان ادامه دارد و جام جهانی 
۲۰۲۶، برای ایران تنها یک رویداد فوتبالی نبود، بلکه 
به عرصه ای برای کشمکش های سیاسی و رسانه ای 

نیز تبدیل شد.

محسن ذاکری
خبر نگار

سوژه

درگیری لفظی مقام کاخ سفید با مجری انگلیسی

تیم ملی ایران در مرکز  یک جدال غیر ورزشی

اکبر میثاقیان معتقد است تیم ملی فوتبال ایران با وجود 
نمایش قابل قبول و جنگندگی بازیکنان، فرصت بزرگی 
را مقابل نیوزیلند از دست داد؛ مسابقه ای که از نگاه او 

می توانست مسیر صعود ایران را هموار کند.
میثاقیان دیدار برابر نیوزیلند را مهم ترین فرصت از 
دست رفته تیم ملی در جام جهانی توصیف کرد و گفت: 
»نیوزیلند در حد و اندازه بلژیک یا حتی بعضی از تیم های 
دیگر حاضر در مسابقات نبود. اگر قرار بود از گروه صعود 
کنیم، دقیقاً همین مسابقه را باید می بردیم. این واقعیتی 

است که باید آن را بپذیریم.«
وی در ادامه با اشاره به شرایط خاص آماده سازی تیم ملی 
اظهار داشت: »بچه ها اصلاً شرایط ایده آلی نداشتند. 
رفت وآمدهای مداوم بین ترکیه، مکزیک و آمریکا روی 
وضعیت جسمی و روحی تیم تأثیر گذاشت. به همین 
دلیل هم در شروع مسابقه تحت فشار بودند و آن تمرکز 

و ذهنیت همیشگی را نداشتند. البته هرچه از زمان 
بازی گذشت، شرایط بهتر شد و احساس می کردم تیم 

آرام آرام به شخصیت واقعی خودش نزدیک می شود.«
این مربی باسابقه درباره ترکیب ابتدایی تیم ملی نیز 
گفت: »وقتی ترکیب تیم مقابل اعلام شد، مشخص 
نبود تیم قرار است با چه آرایشی بازی کند؛ ۱-۵-4 یا 
۱-4-۵. در نیم ساعت ابتدایی بازی مقابل بلژیک هم 
کیفیت بازی رضایت بخش نبود. آمار پاس، شوت 
و خلق موقعیت نشان می داد تیم هنوز وارد جریان 
مسابقه نشده است، اما از حوالی دقیقه ۳۰ بازیکنان 

کم کم شرایط بهتری پیدا کردند و بازی روان تر شد.«
میثاقیان در ارزیابی عملکرد دفاعی تیم ملی، از تصمیم 
کادر فنی برای استفاده از آرایش پنج دفاعه دفاع کرد 
و گفت: »از نظر دفاعی عملکرد تیم خوب بود و این 
سیستم جواب داد. حتی سه موقعیت مناسب گلزنی 

هم ایجاد کردیم، اما مشکل این بود که تیم بیش از حد 
عقب بازی می کرد. انتقال توپ از دفاع به حمله سرعت 
لازم را نداشت و پاس آخر هم کیفیت مطلوبی نداشت؛ 
همین موضوع باعث شد از فرصت هایی که به دست 

آوردیم، استفاده لازم را نبریم.«
وی اخراج مدافع بلژیک را یکی از نقاط عطف مسابقه 
دوم تیم ملی دانست و درباره تصمیمات کادر فنی پس 
از این اتفاق گفت: »اخراج بازیکن حریف به سود ما شد 
و بعد از آن، تعویض های کادر فنی کاملاً مثبت و تهاجمی 
بود. بعضی ها شاید از این تغییرات راضی نباشند، اما به 
نظر من تصمیمات درستی گرفته شد. تیم هجومی تر شد 

و فشار بیشتری روی دروازه حریف آورد.«
میثاقیان همچنین درباره حضور شهریار مغانلو در 
جریان مسابقه اظهار داشت: »وقتی حریف ده نفره 
شد و ارسال ها از کناره ها بیشتر شد، حضور یک مهاجم 

هدف تصمیم منطقی بود. شهریار برای همین شرایط 
به زمین آمد، اما مهاجمان ما باید از موقعیت هایی که 

ایجاد شد، استفاده بهتری می کردند.«
سرمربی سابق لیگ برتر در پایان با تمجید از تلاش 
ملی پوشان، عامل اصلی ناکامی ایران را آماده سازی 
نامناسب عنوان کرد و گفت: »هیچ کس نمی تواند از 
جنگندگی و تعصب بازیکنان ایراد بگیرد. بچه ها با تمام 
وجود بازی کردند، اما اگر شرایط آماده سازی ما مثل 
تیم های دیگر بود، مطمئن باشید کیفیت بهتری ارائه 
می دادیم. من اعتقاد دارم تیم ملی ایران از نظر فنی 
ظرفیت بالایی دارد و اگر با آمادگی کامل وارد مسابقات 
می شد، حتی می توانست نمایشی بهتر از بلژیک داشته 
باشد. با این حال، همچنان معتقدم نیوزیلند حریفی 
بود که باید آن را شکست می دادیم؛ فرصتی که متأسفانه 

از دست رفت.«

میثاقیان: نیوزیلند تیمی بود که باید شکستش می دادیم
با آماده سازی مناسب حتی از بلژیک هم بهتر بودیم

برای حضور در مراسم تشییع، بر اهمیت مشارکت 
گسترده خانواده ورزش تأکید کرده و خود نیز در 
صف نخست این حضور قرار گرفته است. 
همچنین مهدی تاج، رئیس فدراسیون فوتبال، 
امیر قلعه نویی، سرمربی تیم ملی فوتبال ایران، 
اعضای کادر فنی، مدیران باشگاه ها، پیشکسوتان 
و جمعی از بازیکنان لیگ برتر در این آیین حضور 
خواهند یافت. حضور این چهره های شناخته شده 
در کنار هزاران هوادار فوتبال، بیانگر جایگاه ویژه 
این مراسم در میان خانواده فوتبال کشور است.

ختم  اینجا  به  ورزش  جامعه  حضور  برنامه 
نمی شود. آنان امروز در آیین اقامه نماز بر پیکر 
رهبر شهید شرکت خواهند کرد و این همراهی تا 
روز دوشنبه و مراسم باشکوه تشییع ادامه خواهد 
داشت. حضوری که نشان می دهد میدان برای 
ورزشکاران تنها به عرصه رقابت های ورزشی 
محدود نمی شود، بلکه هرجا که پای آرمان، 
ایمان و وفاداری در میان باشد، آنان نیز در صف 

نخست قرار دارند.
در این روزها، تهران روایت گر همبستگی ملتی 
است که در غم و افتخار، شانه به شانه یکدیگر 
ایستاده اند. در این میان، جامعه ورزش نیز بار 
دیگر نشان داده است که فراتر از مدال و قهرمانی، 
حامل ارزش هایی است که ریشه در هویت ملی 
و باورهای عمیق فرهنگی دارد؛ ارزش هایی که 
در بزنگاه های تاریخی، خود را در قالب حضوری 

مسئولانه و معنادار به نمایش می گذارد.

از پیام های عاطفی تا برپایی موکب های خدمت رسانی

لیگ برتری ها در سوگ رهبر شهید
همزمان با برگزاری آیین های وداع، تشییع و 
تدفین رهبر شهید، باشگاه های ورزشی کشور 
با انتشار بیانیه ها و پوسترهای احساسی، ضمن 
ابراز ارادت به ساحت آن رهبر شهید، از جامعه 
ورزش و مردم برای حضور پرشور در این مراسم 

دعوت کردند.
باشگاه آلومینیوم اراک در بیانیه ای تأثیرگذار 
نوشت: »گاهی یک انسان، فقط یک نام نیست؛ 
او تکه ای از تاریخ با عظمت یک ملت است. 
نامش با عزت عجین شده و راهش با مقاومت 
معنا گرفته است. رهبر شهید رفت، اما صدا 
و راهش در جان زمان جاری ماند... یادش 
خاموش نمی شود و مسیرش، چراغی است 
برای آیندگان. رهبر شهید، نه یک خاطره، که 

یک مکتب جاودانه است.«
باشگاه تراکتور نیز با انتشار پیامی از سوی 
مالک خود، محمدرضا زنوزی، ضمن دعوت 
از مردم برای حضور در مراسم تشییع، تأکید 
کرد: »خوشبین ترین افراد در ایران و جهان نیز 
زمانی که ایشان از مقاومت و ایستادگی سخن 
می گفتند، کمتر باور داشتند که ایران بتواند در 
برابر قدرت های بزرگ دنیا ایستادگی کند و به 
چنین دستاوردهایی برسد. امروز بخش مهمی 
از این موفقیت ها را مدیون رهبری، مجاهدت و 

ایستادگی آن رهبر شهید هستیم.«
باشگاه خیبر خرم آباد نیز با انتشار پوستری با 
جمله »بر شانه ایران، در آغوش رضا)ع(« به این 

مناسبت ادای احترام کرد.
در همین راستا، باشگاه چادرملو با برپایی 
موکب پذیرایی از میهمانان، به خدمت رسانی 
به عزاداران پرداخته است. این موکب در روز ۱۵ 
تیرماه در خیابان انقلاب، خیابان رازی، تقاطع 

خیابان صائب مستقر خواهد بود.

گفتنی است دیگر باشگاه ها و فدراسیون های 
ورزشی نیز در روزهای اخیر با اعلام آمادگی خود، 
ضمن همدردی با ملت ایران، در صدد برپایی 
مواکب و ارائه خدمات به شرکت کنندگان در 
آیین های وداع هستند. حضور گسترده جامعه 
ورزش در این مراسم، بار دیگر نشان داد که 
ورزش ایران نه تنها در میدان های رقابت، بلکه در 
عرصه های ملی و معنوی نیز همواره در کنار مردم 

و وفادار به آرمان های انقلاب اسلامی است.
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استارت دورجدید تمرینات پولادمردان در انزلی
14 وزنه بردار در لیست سلیمی

و  تهران  آماده سازی  اردوی  پایان  از  پس   
و  مدال آور  از ستاره های  تعدادی  بازگشت 
ـــلیمی  ـــالا س ـــازی، ح ـــه اردوی آماده س ـــیب دیده ب آس
با 14 وزنه بردار قرار است اردوی پایتخت را ترک 
کرده و در استان گیان و شهر انزلی دور جدید 

تمرینات خود را استارت بزنند.
ـــه  ـــران در ادام ـــالان ای ـــرداری بزرگس ـــی وزنه ب ـــم مل تی
اردوهای آماده سازی خود جهت حضور در 
بازی های آسیایی و رقابت های جهانی گزینشی 
المپیک راهی انزلی می شود. این اردو از ۱۲ تیر 
تا ۲ مرداد در انزلی تدارک دیده شده است. 
ــور  ــن اردو حضـ ــه در ایـ ــب توجـ ــم و جالـ ــه مهـ نکتـ
تعدادی از ستاره های مدال دار وزنه برداری 
ــور  ــرایط حضـ ــد و شـ ــیب دیده بودنـ ــه آسـ ــت کـ اسـ
در تمرینات را نداشتند اما در اردوی انزلی 
حاضرند تا محک خورده و به شرایط ایده آل 

رکوردی بازگردند. 
ـــوادی،  ـــی ج ـــد، مصطف ـــدالله بیرانون ـــی، عب ـــا باغ رض
سپنتا حاکم زاده، علیرضا معینی، علی عالیپور، 
حمیدرضا زارعی، امیرحسین سپه، ابوالفضل 
ــا  ــریفی، علیرضـ ــت شـ ــری، آیـ ــا نصیـ ع، علیرضـ زار
ـــا  ـــدی تنه ـــا محم ـــی داودی و حمیدرض ـــفی، عل یوس
14 وزنه بردار ملی پوشی هستند که در لیست 
بهداد سلیمی قرارداشته و به اردوی انزلی 

دعوت شدند.
 تیم ملی وزنه برداری ایران برای بازی های 
آسیایی 2026 ناگویا مهیا می شود. تورنمنت 
معتبری که کاروان ورزش ایران نگاه ویژه ای 
به مدال آوری و درخشش پولادمردان و زنان 

کشورمان در این رویداد داردَ.

 اعتراض رسمی کشتی 
به اتحادیه جهانی

فدراسیون کشتی نسبت به دیسکالیفه شدن 
کشتی گیر فرنگی کار خود به اتحادیه جهانی 

ـــرد. ـــراض ک اعت
فدراسیون کشتی در پی دیسکالیفه شدن 
امیرمهدی سعیدی نوا در مرحله نیمه نهایی 
رقابت های کشتی فرنگی قهرمانی آسیا در 
ــه  ــه اتحادیـ ــمی بـ ــه ای رسـ ــال نامـ ــا ارسـ ــد، بـ تایلنـ
جهانی کشتی، اعتراض خود را به این تصمیم 

اعام کرد. 
در دیدار مرحله نیمه نهایی وزن ۷۷ کیلوگرم 
رقابت های کشتی فرنگی قهرمانی آسیا در 
فرنگی کار  سعیدی نوا،  امیرمهدی  تایلند، 
کشورمان، در حالی که با نتیجه ۷ بر ۳ مقابل 
باکدولت تورسینبک از قزاقستان به پیروزی 
رسیده بود، با رأی داوران دیسکالیفه شد و از 

صعود به دیدار فینال بازماند.
ـــن  ـــتی، ضم ـــیون کش ـــم، فدراس ـــن تصمی ـــی ای در پ
ــه  ــه اتحادیـ ــوب بـ ــکایت رسمی و مکتـ ــال شـ ارسـ
ــا رئیس  ــاس بـ ــن تمـ ــتی، در چندیـ ــی کشـ جهانـ
شورای کشتی آسیا، خواستار بررسی این 
موضوع و برخورد جدی با داور این مسابقه 

شد.
ـــا  ـــر پیگیری این موضوع، ب فدراسیون، عاوه ب
توجه به اینکه این کشتی گیر موجب کسر 
حداقل ۲۰ امتیاز تیمی و از دست رفتن یک 
مدال برای تیم شده است، با تشکیل کمیته 
ـــرد. ـــد ک ـــا وی خواه ـــع ب ـــوردی قاط ـــی، برخ انضباط

 علی قارداشی: اقتدار خود را 
به دنیا ثابت کردیم

ــی در حاشیه مراسم وداع و  ــی قارداشـ مهرداد علـ
ـــار  ـــد اقش ـــه مانن ـــم ب ـــا ه ـــت: »م ـــهید گف ـــییع قائدش تش
مختلف مردم و میهمانان خارجی در مراسم وداع 

ـــم.« ـــور داری ـــهیدمان حض ـــر ش ـــییع رهب و تش
قارداشی ادامه داد: »ما در فدراسیون تنیس 
روی میز با همراهی فدراسیون روئینگ موکبی 
در حوالی میدان امام حسین)ع( برپا کردیم 
که در روز تشییع پیکر رهبر شهیدمان به مردم 

خدمت رسانی کنیم.«
رئیس فدراسیون تنیس روی میز همچنین 
ـــردم  ـــه م ـــهروند ب ـــک ش ـــوان ی ـــا دارد به عن ـــت: »ج گف
تبریک بگویم که توانستیم دوران جنگ رمضان 
را با اقتدار، عزت، سربلندی و منویات رهبری 
ـــت  ـــا ثاب ـــه دنی ـــود را ب ـــدار خ ـــم و اقت ـــر بگذاری پشت س

کنیم.«

میرجلیلی: ورزشکاران ارادت 
ویژه ای به رهبر شهید داشتند

مهدی میرجلیلی، مسئول بسیج ورزشکاران 
کشور در مراسم وداع با قائد شهید گفت: 
»جامعه ورزش همواره عشق، ارادت و محبت 
ویژه ای به رهبرشهید داشته اند و حضرت آقا 
بارها میزبان جامعه ورزش بودند و همواره 

ـــد.« ـــکاران یودن ـــی ورزش ـــه دلگرم مای
میرجلیلی همچنین ادامه داد: »حضور امروز 
جامعه ورزش در مراسم وداع، نشانه قدردانی 
از مجاهدت های رهبرشهید است. این حضور، 
تجدید بیعت جامعه ورزش با آرمان های 

رهبرشهید و رهبر معظم انقاب است.«
ــکاران همچنین گفت:  ــئول بسیج ورزشـ مسـ
»جامعه ورزش همواره در میادین بین المللی، 
نام پرافتخار جمهوری اسامی ایران را بر فراز 
سکوهای قهرمانی به اهتزاز درآورده است و 
ــری  ــای مؤثـ ــیر گام هـ ــن مسـ ــاءالله در همیـ ان شـ

ـــت.« ـــم داش برخواهی

از  یکی  وزنه برداری  رشته  قطعاً   
رشته های ورزشی بود که مورد عاقه 
خاص و ویژه امام شهیدمان، حضرت 
آیت الله العظمی سید علی خامنه ای، 
قرار داشت. این موضوع را می شد 
در پیام های انرژی بخشی که ایشان 
بارها پیش و پس از افتخارآفرینی های 
پولادمردان، به ویژه حسین رضازاده 
در میادین معتبر ورزشی کسب 
می کردند، دید و احساس کرد. به 
همین دلیل، همزمان با برگزاری 
مراسم وداع با رهبر شهید، به سراغ 
مرد  حسین رضازاده، قوی ترین 
سال های نه چندان دور وزنه برداری 
جهان و المپیک، رفتیم تا از زبان 
فوق ستاره سنگین وزن وزنه برداری 
جهان پای خاطرات شیرینی بنشینیم 
که از دیدارهای متعدد او با امام 

شهید به یادگار مانده است.

 اولین دیدارم با رهبر شهید
 بعد از رکوردشکنی در لهستان بود

حسین رضازاده، قوی ترین مرد 
فوق ستاره  و  جهان  وزنه برداری 
سنگین وزن سال های نه چندان دور 
وزنه برداری ایران، خاطره ای شیرین 
از نخستین دیدارش با رهبر شهید 

ر  دیدا »اولین  می کند:  یت  وا ر
رسمی که با رهبر شهیدمان داشتم، 
برمی گردد به سال ۸۱؛ یعنی بعد از 
مسابقات جهانی لهستان و طای 
ارزشمندی که همراه با رکوردشکنی 
برای من و وزنه برداری ایران بود. 
یادم می آید حدود یک هفته بعد، 
به دعوت بیت معظم له خدمت 
ایشان رسیدیم. احتمالاً یادتان 
هست که در آن دوره، فدراسیون 
وزنه برداری و مسئولان ورزش کشور 
ترکیه برای المپیک آتن، پیشنهاد 
برای  وسوسه کننده ای  و  نجومی 
وزنه زدن زیر پرچم این کشور به من 
داده بودند؛ اما من، چون عاشق این 
آب و خاک و مردمم بودم، دست رد 
به سینه آنها زدم و گفتم تا زنده ام در 
خدمت ورزش و وزنه برداری کشورم 
می مانم. این ماجرا رسانه ای شد و 
به رهبر شهیدمان هم منتقل شد. 
خاطرم هست در همان دیداری که 
بعد از مسابقات جهانی لهستان 
با رهبر شهید داشتیم، ایشان 
فرمودند: مطلع شدیم آقای رضازاده 
پیشنهادی را که به او شده بود رد 
کرده و به کشورش پشت نکرده 
است؛ این برای من از صد مدال هم 
ارزشمندتر بود. این افتخار بزرگی 
برایم بود که رهبر شهید نگاه مثبت 
و پدرانه ای به من و وزنه برداری ایران 

» . شتند ا د

 بارها خصوصی هم محضر
 رهبر شهید می رسیدم

دارنده دو نشان طای المپیک در 
بازی های ۲۰۰۰ سیدنی و ۲۰۰۴ آتن، 
اشاره ای هم به دیدارهای خصوصی 

خود با رهبر شهید دارد:
»من، عاوه بر دیدارهای رسمی و 
جمعی که همراه جامعه ورزش به 
حضور حضرت آقا دعوت می شدیم، 
ایشان  با  هم  دیدارهای دیگری 
داشتم که برخی از آن ها خصوصی 
بود. اغلب ظهرها به محضر رهبر 
شهید می رسیدم. ایشان همیشه 
می فرمودند جوانان، ورزشکاران و 
همه مردم را دعا می کنند و واقعاً 
مانند پدر با ما رفتار می کردند. چقدر 
حیف شد که ما مرجع و عالم بزرگ و 
تکرارنشدنی را از دست دادیم؛ پدری 

که عاشق ایران و مردمش بود.«

 بارها پیام تبریک رهبر شهید
 نصیبم شد

قهرمان طایی دسته فوق سنگین 
وزنه برداری جهان و المپیک که 
سابقه ریاست فدراسیون وزنه برداری 
را نیز در کارنامه دارد و امروز به عنوان 
نایب رئیس فدراسیون وزنه برداری 
فعالیت می کند، از پیام های تبریک 
انرژی بخش ایشان در دوران قهرمانی 
و مدیریت خود یاد می کند:»خدا را 
شکر، افتخار این را داشتم که بارها 

پیام تبریک رهبر شهید را دریافت 
کنم که نشان از عاقه ویژه ایشان 
به رشته وزنه برداری داشت. خاطرم 
هست دو بار در دوران قهرمانی و 
مدال آوری و اگر اشتباه نکنم سه 
مرتبه هم زمانی که رئیس فدراسیون 
بودم، پیام های سراسر ارزشمند 
و پرانرژی رهبر شهید نصیب من 
ایران شد. در دوره  و وزنه برداری 
قهرمانی، یک بار برای المپیک آتن 
و بار دوم پس از بازی های آسیایی 
دوحه قطر، ایشان به صورت ویژه 
من را مورد لطف قرار دادند و برایم 
پیام تبریک ارسال کردند. همچنین 
زمانی که رئیس فدراسیون بودم، 
پس از قهرمانی جوانان جهان در 
۲۰۱۰ و کسب عنوان سومی  سال 

جهان در رقابت های جهانی فرانسه 
در سال ۲۰۱۱، و یک بار هم به دنبال 
قهرمانی آسیا پس از ۹ سال، ایشان 
پیام دادند و ما را مانند همیشه 
شرمنده بزرگواری و محبت خود 
کردند. خاطره انگیزترین پیامی هم 
که دریافت کردم، همان پیام پس 
از طا و رکوردشکنی در المپیک آتن 
بود که بافاصله بعد از این اتفاق 
صادر شد و فرمودند: حسین عزیز، 
از اینکه دل میلیون ها ایرانی را شاد 

کردی، از تو متشکرم.«

 اغلب با ایشان
 ترکی صحبت می کردیم

فوق سنگین پرافتخار و تاریخ ساز 
وزنه برداری ایران درباره آخرین دیدار 

خود با رهبر شهید می گوید: »آخرین 
دیدار ما مربوط می شود به دعوت 
ایشان از جامعه ورزش و چهره های 
ایران؛ همان  افتخارآفرین ورزش 
دیداری که فیلمش هم منتشر شد و 
در آن، من از ایشان انگشتری گرفتم. 
بیشتر با رهبر شهید به زبان ترکی 
صحبت می کردیم. در آن دیدار، 
دستم را گرفتند و به شوخی گفتند 
ببینم دستت هم لاغر شده یا نه و 
بعد فرمودند از آن انگشترهایی به او 
بدهید که اندازه دستش باشد. ما 
یک پدر را از دست دادیم و امیدوارم 
جوانان راه ایشان را ادامه دهند و 
همه جوانان و مردم بزرگوار ایران 
به فرمان رهبر عزیزمان  گوش 

مقام معظم رهبری باشند.«

خاطره قهرمانان از توصیه های رهبر شهید

آخرین دیدار

از صبح دیروز مراسم بدرقه 
رهبر شهید در مصای تهران با 
حضور اقشار مختلف مردم در 
حال برگزاری است. در این بین 
ورزشکاران هم سعی کردند که 
هر کدام به نحوی در این مراسم 
باشکوه حضور داشته باشند. از 
برپا کردن موکب برای پذیرایی 
گرفته تا حضور در مراسم وداع با 

رهبر شهید.
 این اتفاق در حالی رخ می دهد 
که رهبر شهید در طول سال 
ورزشکاران  با  بار  دو  یا  یک 
دیدار می کردندو برای هر یک 
از موفقیت های آنها پیام صادر 

. ند می کرد
 آخرین دیدار حضوری ورزشکاران 
با رهبر شهید در 28 مهر 1404 در 
حسینیه امام خمینی) ره( برگزار 

. شد
این دیدار بعد از موفقیت های 
مهم کشتی ایران در مسابقات 
در  والیبال  و  جهان  قهرمانی 
لیگ ملت ها برگزار شد و قائد 
موفقیت  از  تمجید  به  شهید 

 1 4 0 4 ل  سا ر  د ن  ا ر شکا ز ر و
پرداختند و جمات ماندگاری را 
در وصف این موفقیت ها بیان 
کردند: »شاید آنچه که امسال در 
مجموع نشان داده شد، در تاریخ 
ورزش کشور بی سابقه است؛ در 
المپیادهای علمی هم همین جور، 
نوجوان های ما توانستند در قلّه 
قرار بگیرند. یعنی ایران در رأس 
قرار  بین المللی  مسابقه   یک 
گرفت. هر کاری شما می کنید، 
در واقع به حساب ایران گذاشته 
می شود؛ هر کاری شما می کنید 
به حساب ملّت گذاشته می شود. 
این پرچمی که این آقایان نشان 
دادند، خیلی باارزش است. این 
سجده ای که می کنند، این دعایی 
که ورزشکار ما بعد از پیروزی 
می کند، خیلی باارزش است؛ این 

نماد ملّـــت ایران است.«
حالا بعد از بارها دیدار حضوری 
ورزشکاران با رهبر شهید این بار 
ورزشکاران به مصلی آمدند تا 
پیکر رهبر شهید را بدرقه کنند. در 
آخرین دیدار ورزشکاران با سام 
نظامی به حضرت آیت الله العظمی 
سید علی خامنه ای ادای احترام 

کردند. 
حالا ورزشکاران امروز به مصلی 
آمدند اما تنها برای بدرقه یک 
آمده   فرمانده نیامدند؛ بلکه 
بودند تا با مردی وداع کنند که 

هر سال با نگاه پدرانه، تاش، 
غیرت و افتخارآفرینی شان را ارج 

می نهاد.
باور داشتند که  رهبر شهید 
قهرمانی فقط بر سکوی مدال 
معنا نمی شود، بلکه در اخاق، 
جوانمردی، ایثار و خدمت به مردم 
جلوه پیدا می کند. حالا همان 
قهرمانانی که روزی در دیدارهای 
انگیزه  سخنانش  از  صمیمانه 
می گرفتند، در کنار مردمشان 
با چشمانی اشک بار، پیکر رهبر 
شهیدشان را بدرقه می کنند. این 
بدرقه، فقط خداحافظی با یک 
رهبر بزرگ نیست؛ تجدید عهدی 
است با آرمان هایی که برای آنها 

زیستند و در راهشان به شهادت 
. سیدند ر

علیرضا دبیر رئیس فدراسیون 
کشتی یکی از کسانی بود که در 
آخرین دیدار با رهبر شهید حضور 
داشت و از سوی ایشان مورد 
تفقد قرار گرفت: »وقتی به دیدار 
رهبر شهید رفتیم مثل همیشه 
محبت پدرانه خودشان را عرضه 
کردند اما واقعاً باور نمی کردیم 
که شاید این آخرین دیدار باشد. 
همین الان هم باور نداریم که 
ایشان به فیض شهادت نائل 

آمده اند.
 طبیعی است که وقتی رهبر شهید 
را می دیدیم حالمان خیلی خوب 

می شد و انگیزه می گرفتیم. 
خدا را شکر می کنم؛ دیدار بسیار 
خوبی بود. ایشان نسبت به بنده 
لطف و محبت بسیاری داشتند 
و خستگی ام در رفت اما حالا 
باید حسرت آن روزها را بخوریم. 
ما عادت کرده بودیم بعد از هر 
موفقیتی به حضورشان برسیم. 
حالا ماندیم که چطور با ایشان 

باید خداحافظی کنیم.«
روح الله رستمی هم یکی دیگر از 
ورزشکاران حاضر در آن مراسم 
بود. روح الله رستمی دارنده مدال 
طای پاراوزنه برداری در بازی های 
پارالمپیک و جهان است. او هم 
بارها از سوی رهبر شهید مورد 

تمجید قرار گرفته بود. رستمی دو 
خاطره قابل توجه از رهبر شهید 
دارد. اول اینکه انگشتری که از 
رهبر هدیه گرفته بود با اجازه 
خود رهبر به فروش گذاشت و با 
پول آن تعدادی از زندانیان را آزاد و 
در نهایت هم انگشتر به خودش 

» . گشت بر
داد:  ادامه  همچنین  رستمی   
»رهبر شهید در آخرین دیدارشان 
نگیزه  ا و  شتند  ا د لطف  هم 
دادند و گفتند که از مشکات 
بل  مقا ر  د که  یی  سختی ها و 
راهتان وجود دارد خسته نشوید. 
با اطمینان می گفتند که محکم 

باشید پیروزی با شماست.«

رهبر شهید 
باور داشتند 
که قهرمانی 

فقط بر سکوی 
مدال معنا 

 نمی شود 
 بلکه در 
اخلاق  

جوانمردی  
ایثار و خدمت 
به مردم جلوه 

پیدا می کند

گزارش یک

محسن وظیفه
خبر نگار

حسین رضا زاده، قهرمان پیشین وزنه برداری در گفت وگو با ایران ورزشی

رهبر شهید پدر دلسوزی برای ورزشکاران بودند

احمد دنیامالی با اعام مشارکت 
گسترده جامعه ورزشی در مراسم 
ز  ا  ، شهید هبر  ر پیکر  تشییع 
استقرار ۹۵۰ موکب خدمت رسانی 
فدراسیون های ورزشی در سطح 
پایتخت خبر داد. احمد دنیامالی با 
گرامیداشت حضور حماسی مردم 
در وداع با رهبر شهید گفت: »جامعه 
ورزش از ساعات نخستین حضور 
مردم در میادین، پای کار بوده و 
این توفیق را یافته است که با بیش 

۹۵۰ موکب در سطح کانشهر  از 
تهران، خدمات خود را به جمعیت 
چند ده میلیونی شرکت کننده در 
این رویداد تاریخی ارائه دهد.« 
او با اشاره به نقش آفرینی تمامی 
این  در  ورزشی  فدراسیون های 
عرصه ادامه داد: »این را وظیفه 
شرعی و ملی می دانیم که در کنار 
برگزارکنندگان و مدیران این مراسم 
عظیم، برای باشکوه تر برگزار شدن 
آن و حفظ سامت عزاداران، تمام 

توان خود را به کار گیریم. فدراسیون 
پزشکی ورزشی نیز با پیش بینی 
تمهیدات گسترده در مسیر های 
تشییع، زمینه ارائه خدمات درمانی 
اورژانسی را فراهم کرده است.« 
وزیر ورزش در پاسخ به پرسشی 
درباره دل نوشته احساسی منتشر 
شده از حال و هوای ورزشکاران در 
آستانه این مراسم، با بیان اینکه 
»زبان از وصف این واقعه عظیم 
قاصر است«، گفت: »همه می دانیم 

که رهبر شهید، لطف ویژه ای به 
جوانان و به ویژه قهرمانان ورزشی 
داشتند. بار ها شاهد بودیم که 
یک قهرمان المپیک یا پارالمپیک، 
بهترین خاطره خود را توفیق دیدار 
با ایشان، دریافت انگشتری یا چفیه 
از دست مبارکشان توصیف می کرد. 
ایشان با جامعه ورزش همچون 
پدری دلسوز رفتار می کردند و این 
سرمایه گرانبهایی بود که از دست 

» . رفت

وزیر ورزش و جوانان خبر داد

خدمت رسانی جامعه ورزش با ۹۵۰ موکب در حماسه وداع با قائد شهید

رضاعباسپور
خبر نگار
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تیشه گران: غم شهادت قائد شهید تا ابد بر دل مردم ایران باقی خواهد ماندمیراسماعیلی: رهبر شهید با شجاعت و صلابت ایران را به جلو برد 
سرپرست فدراسیون پارادوومیدانی بر برگزاری هر 
چه باشکوه تر مراسم وداع با رهبر شهید تأکید 
کرد. مهران تیشه گران با اشاره به برگزاری مراسم 
وداع و تشییع قائد شهید گفت: »این ضایعه قلب 
ـــری  ـــم پایان ناپذی ـــه درد آورد و غ ـــران را ب ـــردم ای ـــه م هم
را برای همه ما رقم زد. شهادت رهبر غمی بود که 
تا ابد بر دل مردم ایران باقی خواهد ماند ولی 
همان طور که بزرگان کشور بار ها و بار ها به آن 
ـــاک  ـــون پ ـــم خ ـــدا منتق ـــد خ ـــه امی ـــته اند، ب ـــد داش تأکی
ـــن  ـــاص ای ـــمنان تق ـــود و از دش ـــم ب ـــهید خواهی ـــر ش رهب

داغ بزرگ را خواهیم گرفت.« او با تأکید بر برگزاری 
هر چه باشکوه تر مراسم وداع با امام شهید، 
ـــا این مراسم با  ادامه داد: »همه چیز مهیا است ت
بهترین و باشکوه ترین وضعیت برگزار شود و وداع 
ـــه  ـــیم. جامع ـــته باش ـــهید داش ـــر ش ـــا رهب ـــکوهی را ب پرش
ورزش هم جزیی از مردم این کشور هستند که 
بار ها در عرصه های مختلف نشان داده اند که 
ـــب ها  ـــام ش ـــل تم ـــت مث ـــتند و درس ـــت هس ـــار مل در کن
و روز های اخیر که در صحنه بودند؛ در این مراسم 
هم حضور پرشورشان را به همه نشان می دهند 

ـــار هم مثل گذشته جامعه  و امیدوار هستم این ب
به خوبی ادا  این وظیفه شرعی اش را  ورزش 
ـــت:  ـــی گف ـــیون پارادوومیدان ـــت فدراس ـــد.« سرپرس کن
»بدون شک مردم ایران و کشور های دیگر با 
حضور پرشور، روز های باشکوهی را در وداع با رهبر 
ـــوی  ـــوان عض ـــه عن ـــز ب ـــا نی ـــد زد و م ـــم خواهن ـــهید رق ش
ــور  ــن حضـ ــرار است ضمـ ــزرگ ورزش قـ ــواده بـ از خانـ
ــی در  ــی موکب هایـ ــه برپایـ ــدام بـ ــم، اقـ ــن مراسـ در ایـ
مسیر این مراسم نموده تا بخشی از مسئولیت 

اجتماعی مان را در این زمینه ادا کنیم.«

ـــا  ـــر ب ـــار دیگ ـــهید ب ـــر ش ـــا رهب ـــم وداع ب ـــور در مراس ـــا حض ـــد ب ـــی گوی ـــودو م ـــیون ج ـــس فدراس رئی
ـــرد. ـــم ک ـــت خواهی ـــد بیع ـــاب تجدی ـــای انق آرمان ه

ـــا رهبر شهید گفت: »همه وظیفه داریم در مراسم وداع رهبر   در حاشیه مراسم وداع ب
ـــا بهترین شکل ایشان را بدرقه کنیم. شهید شرکت کنیم و ب

 امروز و فردا مراسم وداع و تشییع آقای عزیز ایران است. کسی که برای همه ما عزیز 
ـــران را  ـــت ای ـــجاعت و صاب ـــا ش ـــرد و ب ـــت ک ـــری و امام ـــردم رهب ـــرای م ـــال ب ـــش از ۳۰س ـــود و بی ب

به جلو برد و باعث عزت ایران شد.«
ــا   میراسماعیلی ادامه داد: »بعد از دو روز رهبر شهید از تهران می رود و برای همه مـ
سخت است. زن و مرد، پیر و جوان و کودک همه از شهرها و استان های خود راهی 
تهران شدند تا بتوانند بعد از چند دهه در مراسم وداع ایشان حضور داشته باشند. « 
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جام جهانی

روی خط جام جهانی

خ حسابی فر
خبر‌نگار

الجزایر به دنبال اریک شل
فدراسیون فوتبال الجزایر پس از ناکامی در جام جهانی، 
روند انتخاب سرمربی جدید را با سرعت آغاز کرده و 
مذاکراتی مستقیم با نمایندگان اریک شل، سرمربی 

کنونی تیم ملی نیجریه، انجام داده است.
رسانه های الجزایری گزارش داده اند، مدیران فدراسیون 
قصد دارند هرچه سریع تر وضعیت نیمکت تیم ملی را 
مشخص کنند تا پروژه بازسازی آغاز شود. گفته می شود 
مسئولان فوتبال الجزایر امیدوارند با جذب شل، تیم ملی 
را از بحران اخیر خارج کنند. همزمان شایعاتی درباره 
احتمال خداحافظی عیسی ماندی، مدافع باسابقه الجزایر، 
از فوتبال ملی نیز مطرح شده است. در صورت نهایی شدن 
این تصمیم، تیم ملی الجزایر علاوه بر تغییر روی نیمکت، 
یکی از باتجربه ترین بازیکنان خود را نیز از دست خواهد داد 

و وارد مرحله ای تازه از نوسازی خواهد شد.

مودریچ در آستانه خداحافظی
لوکا مودریچ پس از حذف کرواسی مقابل پرتغال در 
مرحله یک هشتم نهایی جام جهانی ۲۰۲۶، به پایان 

دوران پرافتخار خود در تیم ملی نزدیک شده است.
رسانه های اروپایی گزارش داده اند هافبک ۴۰ساله پس از 
پایان رقابت ها تصمیم خود برای خداحافظی از بازی های 
ملی را اعلام خواهد کرد. مودریچ که از سال ۲۰۰۶ پیراهن 
کرواسی را بر تن داشت، بیش از ۲۰۰ بازی ملی انجام داد و 
رهبر نسل طلایی این کشور در نایب قهرمانی جام جهانی 

۲۰۱۸ و کسب مقام سوم در سال ۲۰۲۲ بود.
او در جام جهانی ۲۰۲۶ نیز با ثبت یک پاس گل مقابل 
غنا، رکورد مسن ترین بازیکن تاریخ مسابقات که موفق 
به ارسال پاس گل شده را به نام خود ثبت کرد. تصاویر 
احساسی مودریچ و کریستیانو رونالدو پس از پایان دیدار 
با پرتغال، بازتاب گسترده ای داشت و بسیاری آن را آخرین 

تقابل ملی دو اسطوره فوتبال جهان دانستند.

ووزینیا: حرف های مسی را هرگز 
فراموش نمی کنم

ووزینیا، دروازه بان ۴۰ ساله تیم ملی کیپ ورد، پس از 
نمایش درخشان برابر آرژانتین از گفت وگوی ویژه خود 

با لیونل مسی پرده برداشت.
کیپ ورد با وجود شکست ۳بر۲ پس از ۱۲۰ دقیقه، 
نمایش تحسین برانگیزی ارائه کرد و ووزینیا با هشت مهار 
تماشایی یکی از بهترین بازیکنان میدان بود. او پس از 
مسابقه گفت خوشحال است که در مصاف تک به تک، 
ضربه مسی را مهار کرده و معتقد است بازیکنان کیپ ورد 

شایسته حضور در باشگاه های بزرگ اروپا هستند.
این دروازه بان همچنین فاش کرد که پس از پایان 
مسابقه، مسی او را در آغوش گرفت و به عملکردش 
تبریک گفت. ووزینیا افزود دریافت چنین تعریفی از 
اسطوره فوتبال جهان برایش ارزش فراوانی دارد و پیراهن 

مسی را نیز به یادگار گرفته است.

لورنزو: سوئیس بسیار خطرناک است
نستور لورنزو، سرمربی کلمبیا، پیش از دیدار مرحله 
یک هشتم نهایی جام جهانی، نسبت به قدرت 
تیم ملی سوئیس هشدار داد و این تیم را »ماشینی 
روغن کاری شده« توصیف کرد. او تأکید کرد شاگردانش 
برای عبور از این حریف باید بهترین عملکرد خود را ارائه 
دهند، زیرا سوئیس تیمی منظم و بسیار سخت کوش 
است. در صورت پیروزی کلمبیا و صعود همزمان 
آرژانتین برابر مصر، لورنزو در مرحله یک چهارم نهایی 

مقابل کشور زادگاهش قرار خواهد گرفت.
کلمبیا آخرین بار در جام جهانی ۲۰۱۴ به جمع هشت 
تیم برتر رسید و حالا امیدوار است پس از ۱۲ سال این 
موفقیت را تکرار کند. لورنزو معتقد است تیمش از 
توانایی لازم برای ادامه مسیر برخوردار است، اما تأکید 

دارد هیچ دیداری در مراحل حذفی آسان نخواهد بود.

دی کویپر: مأموریت ما هنوز تمام نشده
ماکسیم دی کویپر، مدافع تیم ملی بلژیک، با وجود 
صعود تیمش به مرحله یک هشتم نهایی جام جهانی، 
تأکید کرد شیاطین سرخ هنوز به هدف اصلی خود 

نرسیده اند.
او درباره عملکرد شخصی اش گفت فرصت های خوبی 
برای گلزنی داشته، اما هنوز موفق به باز کردن دروازه 
رقبا نشده و معتقد است مقابل ایران شایسته گلزنی 
بوده است. دی کویپر همچنین اذعان کرد باید در 
تصمیم گیری های هجومی عملکرد بهتری داشته باشد.
این مدافع بلژیکی در ادامه با اشاره به حذف تیم های 
بزرگی مانند آلمان و هلند گفت صعود به مرحله بعد 
به معنای موفقیت کامل نیست. او تأکید کرد بازیکنان 
بلژیک همچنان به کیفیت خود ایمان دارند و قصد دارند 
در ادامه رقابت ها توانایی واقعی شان را نشان دهند، زیرا 

هنوز برای ترک جام جهانی آماده نیستند.

ترشتگن در آستانه پیوستن به آژاکس
مارک آندره ترشتگن، دروازه بان باتجربه بارسلونا در 
آستانه انتقال قرضی به آژاکس قرار گرفته است، انتقالی 
که با توافق شفاهی دو باشگاه به مراحل پایانی رسیده و 
انتظار می رود به زودی نهایی شود. بارسلونا برای کاهش 
فشار دستمزدها حاضر شده بخش عمده حقوق این 

سنگربان آلمانی را پرداخت کند.
ترشتگن که زمانی کاپیتان و دروازه بان شماره یک 
بارسلونا بود، پس از مصدومیت های پیاپی و ورود 
دروازه بانان جدید، جایگاه خود را در ترکیب اصلی از 
دست داد. او در دو سال گذشته با آسیب دیدگی های 
سنگین از جمله پارگی تاندون کشکک و مصدومیت 
کمر و همسترینگ روبه رو شد و حتی از فهرست تیم 
ملی آلمان برای جام جهانی ۲۰۲۶ نیز کنار گذاشته شد. 
انتقال به آژاکس می تواند فرصتی برای احیای دوران 

حرفه ای این گلر ۳۴ ساله باشد.

تقابل‌دو‌مهاجم‌
باتجربه،‌یکی‌
از‌جذاب‌ترین‌
بخش‌های‌

مسابقه‌خواهد‌
بود.‌هری‌کین‌
بار‌دیگر‌نقش‌
رهبر‌انگلیس‌
را‌بر‌عهده‌دارد‌
و‌تجربه‌بالای‌
او‌در‌بازی‌های‌
بزرگ‌می‌تواند‌
تعیین‌کننده‌

باشد

آزمون بزرگ سه شیرها در جهنم آزتکا 

  ارتفاع سرنوشت ساز
پیش بازی

یکی از جذاب ترین دیدارهای مرحله 
یک هشتم نهایی جام جهانی ۲۰۲۶ 
بامداد دوشنبه در ورزشگاه افسانه ای 
آزتکا برگزار می شود؛ جایی که تیم ملی 
انگلیس باید در یکی از سخت ترین 
مأموریت های خود برابر مکزیک، یکی 
از میزبانان مسابقات، قرار بگیرد. این 
مسابقه فقط یک نبرد فوتبالی نیست، 
بلکه تقابل تاریخ، جغرافیا، جو ورزشگاه 
و دو سبک متفاوت فوتبال است. ارتفاع 
مکزیکوسیتی،  ۲۲۰۰متری  از  بیش 
حمایت ده ها هزار هوادار میزبان و 
خاطرات تلخ انگلیسی ها از آزتکا، 
این مسابقه را به یکی از حساس ترین 

بازی های جام تبدیل کرده است.

آزتکا و دست خدا
برای هواداران فوتبال انگلیس، نام 
ورزشگاه آزتکا یادآور برخی از تاریخی ترین 
لحظات جام جهانی است. انگلیس 
آخرین بار در یک مسابقه رسمی جام 
جهانی در این ورزشگاه در سال ۱۹۸۶ 
بازی کرد؛ جایی که برابر آرژانتین 
شکست خورد و دو گل تاریخی دیگو 
مارادونا، از جمله »دست خدا« و گل 
قرن، یکی از تلخ ترین خاطرات تاریخ 
فوتبال این کشور را رقم زد. اکنون نزدیک 
به چهار دهه بعد، سه شیرها بار دیگر به 
همان ورزشگاه بازگشته اند؛ این بار نه 
برای انتقام از تاریخ، بلکه برای عبور از 
مانعی که بسیاری آن را یکی از دشوارترین 

چالش های جام جهانی می دانند.

انگلیس؛ پرسش هایی که 
همچنان باقی است

شاگردان توماس توخل اگرچه موفق 
شدند با پیروزی ۲بریک مقابل جمهوری 
دموکراتیک کنگو به مرحله یک هشتم 
نهایی برسند، اما عملکرد آنها همچنان 
انتقادهای زیادی را به همراه داشته است.

سه شیرها در آن مسابقه روی یک اشتباه 
دفاعی ابتدا عقب افتادند و تا دقایق 
پایانی در آستانه حذف قرار داشتند، اما 
بار دیگر هری کین ناجی تیمش شد و با 
دو گل ارزشمند، ورق را برگرداند. کین 
حالا با پنج گل یکی از مدعیان اصلی 
کفش طلای جام محسوب می شود، 
اما وابستگی بیش از حد انگلیس به 
کاپیتان باتجربه اش، نگرانی بزرگی برای 
کادر فنی محسوب می شود. تیم توخل 
در بازی برابر کنگو تا دقیقه۳۰ حتی یک 
شوت در چهارچوب نداشت؛ آماری که 
نشان می دهد انگلیس هنوز با تیمی که 
از آن انتظار قهرمانی می رود فاصله دارد.

چالش ارتفاع
شاید مهم ترین حریف انگلیس در این 
مسابقه خود مکزیک نباشد، بلکه ارتفاع 

شهر مکزیکوسیتی باشد.
بازی در ارتفاع بیش از ۲۲۰۰ متر از سطح 
دریا شرایط کاملاً متفاوتی نسبت به 
مسابقات معمول ایجاد می کند. کاهش 
اکسیژن، افت توان بدنی و خستگی 
زودرس، موضوعی است که خود توخل 
نیز پیش از مسابقه به آن اشاره کرده و 
اعتراف کرده است که تیمش در فاصله 
چند روز امکان سازگاری کامل با این 

شرایط را ندارد.
به همین دلیل انتظار می رود انگلیس در 
دقایقی از مسابقه با مدیریت انرژی بازی 
کند و مالکیت توپ را برای کاهش فشار 

بدنی در اختیار بگیرد.

مکزیک، میزبانی که رؤیای بزرگی 
در سر دارد

از  یکی  مکزیک  مقابل،  سوی  در 
آماده ترین تیم های جام جهانی بوده 
است. شاگردان خاویر آگیره هر چهار 
مسابقه خود را با پیروزی پشت سر 
گذاشته اند؛ آن هم بدون دریافت حتی 

یک گل.
پیروزی ۲برصفر برابر اکوادور در مرحله 
قبل نه تنها صعود میزبان را قطعی کرد، 
بلکه به طلسم ۴۰سال ناکامی این تیم در 
مرحله حذفی جام جهانی نیز پایان داد؛ 
اتفاقی که شور و هیجان بی سابقه ای در 
سراسر مکزیک ایجاد کرده است. آمار 
مکزیک نیز خیره کننده است؛ شش 
پیروزی متوالی در تمامی رقابت ها، 
۱۲مسابقه بدون شکست و رکورد 
فوق العاده در ورزشگاه آزتکا، جایی که 
این تیم در مسابقات جام جهانی هرگز 

شکست نخورده است.

آزتکا؛ برگ برنده مکزیک
ورزشگاه آزتکا همواره یکی از بزرگ ترین 
امتیازات فوتبال مکزیک بوده است. 
ال تری تاکنون در جام جهانی ۱۰ مسابقه 
در این ورزشگاه انجام داده که حاصل آن 

هشت پیروزی و دو تساوی بوده است.
در تمامی رقابت ها نیز مکزیک طی 
۲۶ مسابقه اخیر خود در این ورزشگاه 

شکست نخورده و همین موضوع باعث 
شده بسیاری، این تیم را حتی برابر 
مدعیانی مانند انگلیس نیز شانس 

بالایی برای صعود بدانند.
گزارش ها حاکی از آن است که پس از 
پیروزی مقابل اکوادور، میلیون ها نفر 
در خیابان های مکزیکوسیتی به جشن 
پرداختند و شور هواداران به حدی بود 
که حتی حواشی امنیتی نیز ایجاد شد. 
به همین دلیل اردوی انگلیس تدابیر 
ویژه ای برای حفظ آرامش بازیکنان 
خود در شب قبل از مسابقه در نظر 

گرفته است.

دوئل ستاره ها
تقابل دو مهاجم باتجربه، یکی از 
جذاب ترین بخش های مسابقه خواهد 
بود. هری کین بار دیگر نقش رهبر 
انگلیس را بر عهده دارد و تجربه بالای او 
در بازی های بزرگ می تواند تعیین کننده 
باشد. در سوی مقابل، رائول خیمنز پس 
از سال های دشوار مصدومیت، دوباره به 
مهره ای کلیدی برای مکزیک تبدیل شده 
است. او در کنار خولیان کینیونس خط 
حمله خطرناکی را تشکیل داده اند؛ 
زوجی که تاکنون نقش مهمی در صعود 

میزبان ایفا کرده اند.
کینیونس تاکنون روی چهار گل مکزیک 
تأثیر مستقیم داشته و در صورت ثبت 

یک گل یا پاس گل دیگر، رکورد جدیدی 
در تاریخ فوتبال این کشور در جام جهانی 

به نام خود ثبت خواهد کرد.

نبرد نسل ها در خط میانی
یکی دیگر از جذابیت های مسابقه، 
حضور استعداد ۱۷ساله مکزیک، گیلبرتو 

مورا است.
این پدیده جوان در مرحله قبل نخستین 
بازی فیکس خود در جام جهانی را انجام 
داد و به دومین بازیکن جوان تاریخ 
تبدیل شد که در مرحله حذفی جام 

جهانی از ابتدا به میدان می رود.
در طرف مقابل، انگلیس روی خلاقیت 
جود بلینگام، دوندگی دکلان رایس و 
سرعت بوکایو ساکا حساب ویژه ای باز 
کرده است. اگر این سه بازیکن بتوانند 
از فشار شدید هواداران و شرایط خاص 
ورزشگاه عبور کنند، انگلیس شانس 
زیادی برای کنترل جریان مسابقه 

خواهد داشت.

وضعیت دو تیم
انگلیس نگرانی جدی بابت مصدومیت 
دکلان رایس ندارد و به نظر می رسد او 
پس از گرفتگی عضلات، آماده حضور در 
ترکیب اصلی باشد. با این حال، غیبت 
ریس جیمز و جرل کوانساه همچنان 
دست توخل را در خط دفاعی بسته نگه 

داشته است.
در مکزیک شرایط کاملاً متفاوت است. 
خاویر آگیره تمامی بازیکنان اصلی خود 
را سالم در اختیار دارد و بدون دغدغه 
خاصی تیمش را روانه میدان خواهد 

کرد.

پیش بینی مسابقه
این مسابقه شاید نزدیک ترین نبرد 
باشد.  نهایی  یک هشتم  مرحله 
انگلیس از نظر کیفیت فردی، تجربه و 
ارزش ترکیب برتری محسوسی دارد، 
اما مکزیک از امتیاز میزبانی، شرایط 
آب وهوایی، ارتفاع، جو فوق العاده 
ورزشگاه و اعتماد به نفس ناشی از 
نتایج اخیر بهره می برد. اگر انگلیس 
بتواند دقایق ابتدایی را بدون مشکل 
پشت سر بگذارد و از فشار هواداران 
جان سالم به در ببرد، تجربه بازیکنانی 
مانند کین و بلینگهم می تواند تفاوت 
را رقم بزند. اما اگر مکزیک موفق شود 
مانند بازی های قبلی زود به گل برسد، 
بازگشت برابر این تیم در آزتکا مأموریتی 

بسیار دشوار خواهد بود.
تمامی نشانه ها از مسابقه ای تاکتیکی، 
فیزیکی و کم گل حکایت دارد؛ دیداری 
که احتمالاً جزئیات کوچک، یک اشتباه 
دفاعی یا درخشش یک ستاره، سرنوشت 

آن را مشخص خواهد کرد.

  سرمربی: 
خاویر آگیره

رانخل
سانچس
مونتس

واسکس
گایاردو

رومو
لیرا

گیلبرتو مورا
آلوارادو

رائول خیمنز
خولیان کینیونس

  سرمربی: 
توماس توخل

پیکفورد
اسپنس
کونسا
گوهی
او رایلی
دکلان رایس
اندرسون
بوکایو ساکا
جود بلینگام
آنتونی گوردون
هری کین

03:30
مکزیک - انگلیس
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رویارویی وینیسیوس و هالند در نیویورک 
جاه طلبی سلسائو مقابل جنگندگی وایکینگ ها 

مرحله یک هشتم نهایی جام جهانی 
۲۰۲۶ یک تقابل جذاب و غیرمنتظره 
را پیش روی فوتبال دوستان قرار داده 
است، جایی که برزیل، پرافتخارترین 
تیم تاریخ جام جهانی، باید برابر نروژی 
قرار بگیرد که در تاریخ تقابل های دو 
تیم هرگز طعم شکست مقابل سلسائو 

را نچشیده است. 
این مسابقه که در ورزشگاه نیویورک/
نیوجرسی برگزار می شود، می تواند 
یکی از تماشایی  ترین بازی های این 
مرحله باشد، دیداری که ستاره هایی 
چون ارلینگ هالند، مارتین اودگارد و 
وینیسیوس جونیور در آن نقش اول را 

ایفا خواهند کرد.

برزیل؛ آنچلوتی به دنبال پایان 
یک طلسم

برزیل با هدایت کارلو آنچلوتی اگرچه با 
اقتدار کامل به مرحله حذفی نرسید، اما 
شخصیت قهرمانانه خود را برابر ژاپن به 
نمایش گذاشت. سلسائو در آن مسابقه 
ابتدا از حریف عقب افتاد، اما تغییرات 
تاکتیکی آنچلوتی و تغییر آرایش تیم به 
سیستم هجومی تر، ورق را برگرداند. 
گل های کاسمیرو و گابریل مارتینلی 
باعث شد برزیل با پیروزی ۲بریک راهی 

یک هشتم نهایی شود.
این پیروزی شاید فشارها را از روی 
سرمربی ایتالیایی برداشت، اما حالا 
آزمونی دشوارتر در انتظار اوست. برزیل 
از زمان قهرمانی در جام جهانی ۲۰۰۲ 
دیگر نتوانسته جام را بالای سر ببرد و 
هر دوره با ناکامی از رقابت ها کنار رفته 
است. آنچلوتی امیدوار است با ترکیب 
تجربه و جوانی، این طلسم ۲۴ساله را 

پایان دهد.

نروژ؛ وایکینگ ها از هیچ تیمی 
نمی ترسند

در سوی دیگر میدان، نروژ یکی از 
جذاب ترین تیم های این جام بوده 
است. تیم تحت هدایت استاله سولباکن 
فوتبال هجومی و جسورانه ای ارائه داده 
و در تمام مسابقات خود موفق به گلزنی 
شده است. نروژی ها پس از استراحت 
دادن به چند مهره اصلی مقابل فرانسه، 
در مرحله قبل با نتیجه ۲بریک ساحل 
عاج را شکست دادند؛ مسابقه ای که 
ابتدا با گل زیبای آنتونیو نوسا گره خورد 
و سپس ارلینگ هالند در دقایق پایانی 

گل پیروزی را به ثمر رساند.
هالند تاکنون پنج گل در جام جهانی 
زده و یکی از مدعیان اصلی کفش طلای 
مسابقات محسوب می شود. او به تنهایی 
نیمی از گل های نروژ را به ثمر رسانده و بار 
دیگر امید اصلی وایکینگ ها برای حذف 

یکی از مدعیان قهرمانی خواهد بود.

طلسم تاریخی مقابل برزیل
شاید جالب ترین آمار این مسابقه، سابقه 
رویارویی دو تیم باشد. برزیل در چهار 
مسابقه قبلی خود برابر نروژ موفق به 

کسب حتی یک پیروزی نشده است.
مشهورترین تقابل دو تیم به جام جهانی 
۱۹۹۸ بازمی گردد؛ زمانی که نروژ با کامبکی 
تاریخی، برزیل را ۲بریک شکست داد و 
یکی از بزرگ ترین نتایج تاریخ فوتبال 
این کشور را رقم زد. آخرین دیدار دو تیم 
نیز در سال ۲۰۰۶ با تساوی یک بر یک به 

پایان رسید.
همین آمار باعث شده نروژی ها با اعتماد 
به نفس بیشتری پا به میدان بگذارند، 
هرچند کیفیت فعلی برزیل نسبت به 

سال های گذشته متفاوت است.

وینیسیوس مقابل هالند
نگاه بسیاری از هواداران به تقابل دو 
فوق ستاره این مسابقه دوخته شده 

است.
وینیسیوس جونیور با چهار گل و 
یک پاس گل، بهترین بازیکن برزیل 
در این جام بوده و تقریباً در تمامی 
مسابقات تأثیر مستقیم روی گل های 
تیمش داشته است. سرعت، دریبل 
و توانایی او در نبردهای تک به تک، 
بزرگ ترین سلاح هجومی سلسائو 

محسوب می شود.
در طرف مقابل، هالند با قدرت بدنی 
فوق العاده و شم گلزنی مثال زدنی، 
هر خط دفاعی را به دردسر انداخته 
است. نبرد او با مدافعان مرکزی برزیل، 
به ویژه گابریل ماگالائس و مارکینیوش، 
می تواند سرنوشت مسابقه را تعیین 

کند.

نبرد تاکتیکی در میانه میدان
یکی دیگر از جذاب ترین بخش های 
مسابقه، جنگ تاکتیکی در خط میانی 

خواهد بود.
برزیل احتمالاً با حفظ سیستم ۴-۳-۳ 
وارد زمین می شود تا کنترل مالکیت 
توپ را در اختیار داشته باشد. حضور 
برونو گیمارش در کنار کاسمیرو، تعادل 
مناسبی میان دفاع و حمله ایجاد 

می کند.
در سوی مقابل، نروژ با تکیه بر خلاقیت 
مارتین اودگارد و دوندگی پاتریک برگ 
تلاش خواهد کرد با ارسال پاس های 
عمقی، هالند را در موقعیت گل قرار دهد.

وضعیت دو تیم
برزیل با چند نگرانی وارد این مسابقه 
می شود. غیبت رافینیا قطعی است و 
وضعیت آمادگی لوکاس پاکتا و کاسمیرو تا 
آخرین لحظات تحت بررسی خواهد بود. با 
این حال انتظار می رود کاسمیرو به ترکیب 
اصلی برسد، اما پاکتا احتمالاً جای خود 
را به دانیلو سانتوس خواهد داد. در نروژ 
نیز تنها نگرانی مربوط به یولیان رایرسون 
است که هنوز به طور کامل از مصدومیت 

رهایی نیافته است.

پیش بینی مسابقه
هرچند تاریخ به سود نروژ است، اما 

تجربه، کیفیت فردی و عمق ترکیب 
برزیل باعث می شود سلسائو با شانس 
بیشتری وارد میدان شود. اگر وینیسیوس 
و برونو گیمارش بتوانند ریتم بازی را 
کنترل کنند، برزیل فرصت زیادی برای 

صعود خواهد داشت.
با این حال نروژ نشان داده برای استفاده 
از کوچک ترین اشتباه حریف کاملاً آماده 
است و حضور هالند و اودگارد باعث می شود 
هیچ مدافعی احساس امنیت نکند. انتظار 
می رود مسابقه ای نزدیک، پرهیجان و با 
موقعیت های فراوان گل رقم بخورد؛ دیداری 
که شاید تنها با درخشش یک ستاره یا یک 

اشتباه فردی سرنوشتش مشخص شود.

آنچلوتی: نیمار آماده ۹۰ دقیقه بازی است
کارلو آنچلوتی، سرمربی تیم ملی 
برزیل، اعلام کرد نیمار پس از پشت 
سر گذاشتن مصدومیت ساق پا، 
اکنون آمادگی حضور کامل در میدان 
را دارد و می تواند ۹۰دقیقه مقابل نروژ 

بازی کند.
۳۴ساله برزیل در جام  ستاره 
جهانی ۲۰۲۶ تنها دقایقی کوتاه برابر 

اسکاتلند به میدان رفته و تاکنون 
بیشتر مسابقات را از روی نیمکت 
دنبال کرده است. آنچلوتی با تأکید بر 
اینکه نیمار از نیمکت نشینی رضایت 
ندارد، گفت این موضوع کاملاً طبیعی 
است، اما مهاجم باتجربه تیمش با 
حرفه ای گری تمرین می کند و احترام 

زیادی میان هم تیمی هایش دارد.

سرمربی ایتالیایی سلسائو افزود زمان 
استفاده از نیمار به شرایط مسابقه 
بستگی دارد، اما از نظر بدنی هیچ 
محدودیتی برای حضور کامل او وجود 
ندارد. بازگشت ستاره برزیلی می تواند 
قدرت هجومی این تیم را پیش از 
دیدار حساس برابر نروژ به شکل قابل 

توجهی افزایش دهد.

  سرمربی: 
کارلو آنچلوتی

آلیسون
دانیلو

مارکینیوش
گابریل

داگلاس سانتوس
برونو گیمارش

کاسمیرو
دانیلو سانتوس

رایان
ماتئوس کونیا

وینیسیوس

  سرمربی: 
استاله سولباکن

اوریان نیلند
پدرسن
آیر
هگم
وولفه
مارتین اودگارد
ساندر برگه
پاتریک برگ
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تیم ملی مصر برای صعود تاریخی به مرحله 
یک هشتم نهایی جام جهانی ۲۰۲۶ تنها به 
مهارت بازیکنانش متکی نبود؛ بلکه کادر 
فنی این تیم با استفاده از تحلیل های 
دقیق و فناوری، نقش مهمی در پیروزی 

برابر استرالیا ایفا کرد.
رسانه های انگلیسی فاش کرده اند که 
دقایقی پیش از آغاز ضربات پنالتی، 
بازیکنان مصر دور یک لپ تاپ جمع شدند 
تا صحنه ای خاص را تماشا کنند؛ پنالتی 
کیلیان امباپه مقابل مت رایان، دروازه بان 

استرالیا، در دیدار رئال مادرید و لوانته.
هدف کادر فنی مصر، آشنا کردن 
پنالتی زنان با رفتارهای مت رایان روی 
خط دروازه بود. در آن صحنه، رایان با 

حرکات اغراق آمیز و تکان دادن بدن 
تلاش می کرد تمرکز امباپه را بر هم بزند، 
اما ستاره فرانسوی بدون توجه به این 
حرکات، ضربه ای دقیق به سمت مخالف 
دروازه بان زد و پس از گلزنی نیز همان 

حرکات نمایشی رایان را تقلید کرد.
کادر فنی مصر معتقد بود شناخت این 
الگوهای رفتاری می تواند به بازیکنان 
کمک کند تا در حساس ترین لحظات 
مسابقه آرامش خود را حفظ کرده و تصمیم 
درستی بگیرند. این جلسه کوتاه باعث شد 
پنالتی زنان مصر با آمادگی ذهنی بیشتری 
وارد ضربات شوند و تحت تأثیر فشار 
ورزشگاه قرار نگیرند. اهمیت این برنامه 
زمانی بیشتر شد که استرالیا در دقیقه ۱۱۹ 
تصمیم گرفت پاتریک بیچ را از زمین خارج 
کرده و مت رایان را تنها برای ضربات پنالتی 
وارد میدان کند. با این حال، مصری ها که 
از قبل ویژگی های این دروازه بان را بررسی 

کرده بودند، تمام پنالتی های خود را با 
موفقیت به گل تبدیل کردند و رایان حتی 
موفق به مهار یک ضربه نیز نشد. گایر 
یوردت، روان شناس متخصص ضربات 
پنالتی، نیز در گفت وگو با خبرگزاری رویترز 
تأکید کرد که نمونه امباپه نشان می دهد 
اعتمادبه نفس، سرعت در تصمیم گیری 
و اجرای قاطع ضربه، مهم تر از هر تکنیک 
پیچیده ای است و می تواند بر تلاش های 

روانی دروازه بان غلبه کند.
اکنون مصر پس از این صعود ارزشمند، 
باید در مرحله یک هشتم نهایی به مصاف 
مدافع عنوان قهرمانی، آرژانتین، برود. 
کادر فنی مصر امیدوارند همان دقت 
تاکتیکی و آمادگی ذهنی بازیکنان که آنها 
را از سد استرالیا عبور داد، برابر یکی از 
مدعیان اصلی قهرمانی نیز کارساز باشد و 
زمینه ساز خلق یکی دیگر از شگفتی های 

جام جهانی ۲۰۲۶ شود.

تماشای پنالتی امباپه روی لپ تاپ قبل از ضربات سرنوشت ساز

راز صعود مصر!

گزارش



در شرایطی که مسابقات سه جانبه مورد نظر 
فدراسیون فوتبال برای تعیین سهمیه لیگ 
قهرمانان سطح دوم آسیا به پایان رسیده است، 
باشگاه های باقی مانده در جام حذفی از جمله 
استقلال و گل گهر بارها خواستار از سرگیری و 
برگزاری ادامه رقابت های جام حذفی شده اند اما 
هیچ ترتیب اثری به این درخواست ها داده نشده 
است. رقابت هایی که تنها 7 مسابقه تا پایان آن 
باقی مانده اما همچنان بدون تعیین تکلیف رها 

شده است.
استقلالی ها و گل گهری  ها بخصوص معتقدند 
با پایان یافتن مسابقات سه جانبه، دیگر هیچ 
دلیلی برای ادامه تعویق جام حذفی وجود ندارد 
و سازمان لیگ باید هر چه سریع تر برنامه برگزاری 

دیدارهای باقی مانده را اعلام کند.
از نگاه مدیران این باشگاه ها و حتی مربیان و 
بازیکنانش، برگزاری 7 مسابقه در فاصله کمتر از دو 
هفته کاملاً امکان پذیر است. به ویژه اینکه بسیاری 
از تیم ها هنوز وارد مسابقات رسمی فصل جدید 
نشده اند و فرصت کافی برای به پایان رساندن 

این رقابت ها وجود دارد.
اخیراً نیز باشگاه استقلال بار دیگر این درخواست 

را مطرح کرد. درخواست تازه استقلال در حالی 
مطرح شده که این باشگاه پیش از این نیز به 
صورت رسمی خواهان تعیین تکلیف جام حذفی 
شده بود اما تاکنون هیچ پاسخ روشنی از سوی 
سازمان لیگ یا فدراسیون فوتبال دریافت نکرده 

. ست ا
مدیران باشگاه های باقی مانده در جام حذفی 
تأکید دارند همان گونه که برای برگزاری تورنمنت 
سه جانبه خواسته برخی باشگاه ها مورد توجه قرار 
گرفت، اکنون نیز باید مطالبه تیم های حاضر در 
جام حذفی مورد رسیدگی قرار بگیرد و اجازه داده 
شود تکلیف قهرمان این مسابقات در زمین فوتبال 

شود. مشخص 
در مقابل، مسئولان سازمان لیگ همچنان سکوت 
کرده اند و زمان مشخصی برای ادامه مسابقات 
اعلام نشده است. این در حالی است که بسیاری 
از کارشناسان فوتبال معتقدند از نظر تقویم 
مسابقات، امکان برگزاری دیدارهای باقی مانده 
وجود دارد و تنها با برنامه ریزی مناسب می توان 
ظرف کمتر از دو هفته پرونده جام حذفی را بست

آنچه این موضوع را حساس تر کرده، تصمیم هایی 
است که پیش از این در خصوص برگزاری مسابقات 

سه جانبه اتخاذ شد. در حالی که رئیس و مدیران 
ارشد فدراسیون فوتبال برای حضور در کنگره 
بین المللی در تیخوانا مکزیک حضور داشتند، 
از همان جا به اعضای هیأت رئیسه دستور داده 
شد تا زمینه برگزاری تورنمنت سه جانبه فراهم 
شود، مسابقاتی که با هدف تعیین نماینده ایران 
در لیگ قهرمانان سطح دوم آسیا برگزار شد و در 
نهایت فرصت دوباره ای در اختیار پرسپولیس قرار 
گرفت. با این حال؛ پرسپولیس نیز نتوانست از 
این فرصت استفاده کند و سهمیه آسیایی را به 

دست آورد.
اکنون این پرسش مطرح است که چگونه برای 
برگزاری یک تورنمنت »من در آوردی«، در مدت 
زمانی کوتاه برنامه ریزی و تصمیم گیری انجام 
می شود اما برای ادامه جام حذفی که تنها هفت 
مسابقه از آن باقی مانده است، ظاهراً هیچ اراده ای 
برای تعیین تکلیف وجود ندارد. همین مسأله 
باعث شده شائبه برخورد دوگانه در تصمیمات 
مدیریتی فوتبال ایران بیش از گذشته مطرح شود.

بسیاری از منتقدان بر این باورند که تصمیمات 
کلان فوتبال ایران عملاً در سطح مدیریت 
فدراسیون و شخص مهدی تاج اتخاذ می شود 

و سازمان لیگ در چنین موضوعاتی اختیار 
ندارد. مستقلی 

از همین رو بسیاری اعتقاد دارند اگر اراده ای برای 
برگزاری جام حذفی وجود داشت، این مسابقات 
تاکنون به پایان رسیده بود. منتقدان همچنین 
این پرسش را مطرح می کنند که آیا غیبت برخی 
تیم های مدعی، از جمله تیم مورد حمایت برخی 
مدیران، در مراحل پایانی جام حذفی در این 

تصمیم بی تأثیر بوده است یا خیر؟ !
این تصمیم های دوگانه، ابهام ها درباره نحوه 
مدیریت فوتبال ایران را افزایش داده است. در 
شرایطی که میلیاردها تومان برای برگزاری جام 

حذفی هزینه شده و تیم های حاضر نیز خواهان 
ادامه مسابقات هستند، بلاتکلیف ماندن این 
رقابت ها نیازمند پاسخگویی شفاف مسئولان 

. ست ا
 به همین دلیل انتظار می رود نهادهای نظارتی 
و مراجع ذی ربط به روند تصمیم گیری های 
فدراسیون فوتبال ورود کنند و تناقض های موجود 
را مورد بررسی قرار دهند و مشخص شود بر چه 
اساسی برای برخی رقابت ها در کوتاه ترین زمان 
ممکن تصمیم گیری می شود اما برای پایان یکی 
از معتبرترین جام های فوتبال ایران همچنان هیچ 

اقدام عملی صورت نمی گیرد.

همان طور که پیش ازاین هم اشاره شد، با 
صعود دو تیم نساجی و مس شهربابک به لیگ 
برتر، رقابت در بالای جدول برای سه تیم جهت 
حضور در مرحله پلی آف است. حالا با نتایج این 
هفته، رقابت ها در دو هفته پایانی به اوج خود 

رسیده است.
پیروزی 0-1 سایپا مقابل شاهین نوشهر نه تنها این 
تیم را همچنان در کورس مدعیان قرار داده بلکه 
باعث نزدیک شدن تیم نوشهری به سقوط هم 
شد. آنها باید هر دو بازی آینده شان را ببرند تا 
شانسی برای بقا داشته باشند. اگر نوشهری ها 
یکی از دو بازی پایانی شان را با شکست پشت سر 
بگذارند سقوط شان به لیگ دسته دوم قطعی 

خواهد شد.
از طرف دیگر پیروزی پرگل پارس جم در خانه 
نیروی زمینی هم شرایطی نزدیک به بازی بالا را 
ایجاد کرد. حالا شاگردان رضا مهاجری با 51 امتیاز 
در رده پنجم و در فاصله سه امتیازی با تیم سوم 
قرار دارند اما نیروی زمینی اگر چه 32 امتیازی بوده 
و شرایطش نسبت به بقیه تیم های پایین جدول تا 
حدود زیادی بهتر است اما با ادامه همین روند در 
دو بازی آینده اصلاً بعید نیست که یکی از تیم های 

سقوط کننده باشد.
اما در حالی که انتظار می رفت تیم صنعت نفت در 
ارومیه مقابل تیم در حال سقوط نود این شهر به 
مشکل بخورد اما آنها با سرمربی بومی شان پیروزی 
پرگلی را به دست آوردند. طالب ریکانی کاپیتان 
نفتی ها با زدن دو گل نقش زیادی در پیروزی 4-1 
تیمش داشت. تیم صنعت با این پیروزی 54 

امتیازی شده و در جای سوم ایستاده است.

داماش گیلان هم که سقوطش به لیگ دسته 
دوم قطعی شده، در این هفته مقابل تیم آریو 
اسلامشهر به تساوی خانگی 1-1 رضایت داد. 
این نتیجه هیچ تأثیری در سرنوشت شان 

نداشت.
 اما کاراگستر در روزی که بیش از همیشه به کسب 
سه امتیاز نیاز داشت، تیم نفت و گاز گچساران را با 
یک گل شکست داد و فاصله اش را با تیم شانزدهم 
به عدد چهار رساند. نفتی ها بعد از جدایی محمود 

فکری با سرمربی جدیدشان به بازی آمده بودند.
شناورسازی قشم هم با اینکه روی کاغذ 
همچنان یکی از گزینه های سقوط بوده 
در بازی این هفته هم نتوانست از شرایط 
میزبانی اش استفاده کند. شاگردان فرشاد 
پیوس در نهایت با قبول شکست 1-3 زمین 
را ترک کردند. آنها برای اینکه کارشان به اما 
و اگر کشیده نشود از دو بازی آینده دو امتیاز 

می خواهند. مسی ها هم با این پیروزی و با 
توجه به شکست خانگی نساجی مقابل هوادار 
با دو امتیاز اختلاف نسبت به قائمشهری ها در 

رده دوم جدول ایستاده اند
نفت  پالایش  و  کرمان  مس  تیم های  بازی 
بندرعباس هم بدون گل به پایان رسید. تیم 
بعثت کرمانشاه هم در خانه با دو گل مغلوب 
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واکنش اسکوچیچ به برهم خوردن 
مذاکرات با پرسپولیس 

دراگان اسکوچیچ با انتشار متنی نسبت به برهم 
خوردن مذاکرات با پرسپولیس این واکنش را نشان 
داده است:  »تلاش ها برای ممانعت از بازگشت 
من و انتشار دروغ درباره  نحوه  جدایی ام از ایران، 
مرا ضعیف نکرد؛ بلکه ترس کسانی را که پشت 
صحنه فعالیت می کنند، برملا کرد. نحوه  مدیریت 
مذاکرات توسط باشگاه، تنها عدم جدیت آنها را 
تأیید کرد و به من انگیزه  بیشتری برای حرکت 

به جلو داد.
هرگز درخواست هیچ تغییری در توافق اولیه مان 
ــا نگرانی های باشگاه همدلی  نداشتم. برعکس، بـ
کردم و در تمام طول مذاکرات انعطاف پذیر باقی 
ـــتند  ـــن هس ـــی م ـــه حام ـــی ک ـــم از هواداران ـــدم. ممنون مان
و فراتر از شغل من، شخصیت واقعی ام را می بینند. 
شما می دانید که من چه چیزی را پشت سر 
گذاشتم و در آینده چه چیزهایی می توانم به 

ارمغان بیاورم!«

درخواست استقلال برای افزایش 
سهمیه بازیکن خارجی 

ـــن  ـــان ای ـــور همزم ـــه حض ـــتناد ب ـــا اس ـــتقلال ب ـــران اس مدی
ـــیا،  ـــگان آس ـــگ نخب ـــر و لی ـــگ برت ـــای لی ـــم در رقابت ه تی
معتقدند سهمیه چهار بازیکن خارجی پاسخگوی 
نیازهای فنی تیم نخواهد بود و کادر فنی برای 
حضور موفق در دو تورنمنت به نفرات بیشتری 
استقلال  باشگاه  اساس،  بر همین  نیاز دارد. 
ـــال و  ـــیون فوتب ـــئولان فدراس ـــه مس ـــود را ب ـــت خ درخواس
سازمان لیگ ارائه کرده و خواستار افزایش سهمیه 
بازیکنان خارجی از چهار به شش نفر شده است. 
استقلالی ها بر این باورند که افزایش سهمیه 
ـــرای  ـــر ب ـــرایط بهت ـــاد ش ـــر ایج ـــلاوه ب ـــی ع ـــان خارج بازیکن
تقویت ترکیب تیم، امکان مدیریت بهتر مسابقات 
فشرده داخلی و آسیایی را نیز فراهم خواهد کرد 
و کادر فنی با دست بازتری می تواند برنامه های 

خود را دنبال کند.
 

 احتمال برگزاری اردوی خارجی 
برای استقلال 

ـــاره  ـــود را درب ـــی خ ـــم نهای ـــوز تصمی ـــتقلال هن ـــگاه اس باش
محل برگزاری اردوی آماده سازی پیش فصل اتخاذ 
نکرده است. مدیران این باشگاه در حال بررسی 
گزینه های داخلی و خارجی هستند تا بهترین 

شرایط را برای آماده سازی تیم فراهم کنند.
در صورتی که برگزاری اردوی خارجی در دستور 
ــتقلال  ــه اسـ ــن گزینـ ــه اصلی تریـ ــرد، ترکیـ ــرار بگیـ کار قـ
خواهد بود و مذاکرات اولیه نیز در این خصوص 
انجام شده است. با این حال، هنوز تصمیم قطعی 
در این زمینه گرفته نشده و احتمال برگزاری اردوی 
پیش فصل در تهران نیز وجود دارد. قرار است پس 
از بررسی نهایی شرایط و هماهنگی های لازم، محل 
برگزاری اردوی استقلال به صورت رسمی اعلام 
شود. البته برپایی اردوی خارجی برای استقلال 
نیازمند برخورداری از بودجه کافی است که هنوز 

این بودجه تأمین نشده است.
 

بیرانوند در دوراهی ملوان-فجر
علیرضا بیرانوند ممکن است یکی از مهم ترین 
جابه جایی های نقل وانتقالات فوتبال ایران را نه 
ـــام  ـــر انج ـــه خاط ـــه ب ـــی، بلک ـــنهاد مال ـــک پیش ـــل ی ـــه دلی ب
خدمت سربازی تجربه کند. دروازه بان باتجربه 
ـــر  ـــل دیگ ـــک فص ـــتن ی ـــود داش ـــا وج ـــه ب ـــران ک ـــال ای فوتب
ـــد  ـــه بای ـــام وظیف ـــررات نظ ـــق مق ـــور، طب ـــا تراکت ـــرارداد ب ق
خود را برای انجام خدمت سربازی معرفی کند، 
ــه است.  ــرار گرفتـ ــم قـ ــتانه تصمیمی مهـ ــالا در آسـ حـ
ــه  ــرای ادامـ ــد بـ ــود، بیرانونـ ــن موجـ ــه قوانیـ ــه بـ ــا توجـ بـ
ـــد  ـــا می توان ـــت، تنه ـــان خدم ـــود در زم ـــال خ دوران فوتب
راهی یکی از تیم های نظامی شود. در این میان، 
دو باشگاه ملوان بندرانزلی و فجر شهیدسپاسی 
ــنگربان  ــش روی سـ ــای پیـ ــن گزینه هـ ــیراز اصلی تریـ شـ
تیم ملی هستند. شنیده ها حاکی از آن است که 
بیرانوند پیش از این تمایل بیشتری برای حضور در 
ـــود در  ـــی خ ـــد احتمال ـــم را مقص ـــن تی ـــته و ای ـــوان داش مل
ـــا این حال، هنوز هیچ  دوران خدمت می دانست. ب
ـــه  ـــده و هم ـــه نش ـــوص گرفت ـــن خص ـــی در ای ـــم نهای تصمی
ـــت  ـــه وضعی ـــوط ب ـــد اداری مرب ـــرات و رون ـــه مذاک ـــز ب چی
نظام وظیفه او بستگی دارد. این در حالی است 
ــیه  ــم حاشـ ــک تیـ ــنهادی از یـ ــراً پیشـ ــد اخیـ ــه بیرانونـ کـ
خلیج فارس نیز دریافت کرده بود اما با مشمول 
ـــل  ـــور کام ـــه ط ـــرایط او ب ـــربازی، ش ـــت س ـــه خدم ـــدن ب ش
ـــماره  ـــت ش ـــد در نهای ـــد دی ـــالا بای ـــت. ح ـــرده اس ـــر ک تغیی
یک تیم ملی پیراهن ملوان را بر تن خواهد کرد یا 
راهی فجر شهیدسپاسی می شود؛ انتقالی که بدون 
ــالات  ــات نقل وانتقـ ــازترین اتفاقـ ــی از خبرسـ ــد یکـ تردیـ

ـــود. ـــد ب ـــران خواه ـــال ای فوتب
 

ح برای لیگ یک استفاده از داوران مطر
با توجه به حساسیت هفته های پایانی لیگ یک 
و درحالی که دو هفته باقی مانده، استفاده از 
ح لیگ برتری برای برخی مسابقات  داوران مطر
شروع شده است. در هفته ای که گذشت از برخی 
ح بهره گرفته شد و حالا نیز قرار است  داوران مطر
ـــری  ـــگ برت ـــزرگ لی ـــده از داوران ب ـــی مان ـــه باق در دو هفت
برای بازی های حساس بخصوص بازی تیم های 
مدعی کسب سهمیه پلی آف استفاده شود. قرار 
است نظارت دقیق تری نیز بر مسابقات حاکم 
شود و این موضوع در دستور کار برگزارکنندگان 

قرار گرفته است.

اسکوچیچ قرارداد 1.8 میلیون دلاری خواست

گل محمدی، تارتار، حسینی و مطهری گزینه های وطنی پرسپولیس 

از سه هفته قبل اینطور به نظر 
می رسید که پرسپولیس بلافاصله 
بعد از کنار گذاشتن اوسمار با دراگان 
اسکوچیچ قرارداد خواهد بست اما 
در شرایطی که تصور می شد همه 
چیز تمام شده است، این همکاری 

منتفی شد.
پیمان حدادی، مدیرعامل باشگاه 
پرسپولیس که طی روزهای گذشته 
مذاکرات فشرده ای با اسکوچیچ و 
مدیر برنامه های او انجام داده و حتی 
بر سر مفاد اصلی قرارداد به توافق 
رسیده بود، پس از دریافت پیشنهاد 
مالی جدید این مربی، به طور کامل 

با ادامه مذاکرات مخالفت کرد.
در حالی که قرار بود اسکوچیچ 
پیش نویس قرارداد را امضا کند، 
از طریق مدیر برنامه های خود 
خواهان افزایش قابل توجه مبلغ 
قرارداد شد؛ به طوری که مجموع 
با  دستیارانش  و  خود  قرارداد 
به  احتساب متمم های مدنظر، 

۳ میلیون دلار می رسید. حدود 
این در حالی بود که رقم اولیه مورد 
توافق حدود ۲ میلیون و ۴۰۰ هزار 

دلار بود و باشگاه از ابتدا اعلام کرده 
بود هیچ گونه تغییر یا الحاقیه ای به 
پیش نویس قرارداد اضافه نخواهد 

. شد
مبلغ قرارداد اوسمار در پرسپولیس 
و  بود  دلار  هزار   600 و  میلیون   1
قرارداد  تراکتور  با  اسکوچیچ 
1 میلیون و 500 هزار دلاری بسته 
بود. با وجود این مربی کروات از 
پرسپولیس طلب قرارداد 1 میلیون 
و 800 هزار دلاری کرد که برای دو 
فصل بالغ بر 3 میلیون و 600 هزار 
دلار می شد. همین مسأله باعث 
شد مهدی احمدی رئیس بانک 
شهر و نفر اول کنسرسیوم بانکی 
به حدادی اعلام کند که قید این 

گزینه را بزند. 
این تغییر ناگهانی در خواسته های 
مالی، مدیرعامل پرسپولیس را به 
این جمع بندی رساند که ادامه 
مذاکرات ضرورتی ندارد. بر همین 
اساس، حدادی بدون آنکه موضوع 
به  نهایی  تصمیم گیری  برای  را 
هیأت مدیره ارجاع دهد در پیامی 
ی  مه ها برنا یر  مد به  مستقیم 
اسکوچیچ اعلام کرد باشگاه دیگر 
تمایلی به ادامه مذاکرات ندارد. 

با  بعد از منتفی شدن قرارداد 
ی  هی ها ا ه خو د یا ز و  چیچ  سکو ا
او ظاهراً پرسپولیس چاره ای جز 
رویکرد به مربیان داخلی ندارد 
هر چند هنوز گزینه خارجی کاملاً 

منتفی نیست. 
و  گل محمدی  یحیی  از  رسانه ها 
مهدی تارتار به عنوان گزینه های 
داخلی یاد کرده اند که یکی تازه با 
دهوک عراق قرارداد بسته اما دیگری 
قرارداد جدیدی با گل گهر سیرجان 

امضا نکرده است. 
نکته جالب اینکه مدیران باشگاه 
پرسپولیس از مدت ها قبل اعتقاد 
ویژه ای به مجتبی حسینی داشتند و 

دارند و از آنجایی که قصد جوانسازی 
تیم را در سر می پرورانند، معتقدند 
است.  مناسبی  گزینه  حسینی 
حسینی طی دو سه فصل اخیر 
با جوان های  اراک  آلومینیوم  در 
بسیاری کار کرده و موفق هم بوده 
است. ظاهراً قرارداد او با باشگاه 
اراکی به پایان رسیده و می تواند یک 
گزینه جدی و بالقوه برای مدیران 

پرسپولیس باشد. 

باشگاه پرسپولیس  دیگر گزینه 
حمید مطهری است که در تراکتور 
و فولاد عملکرد خوبی داشت ضمن 
اینکه سه سال دستیار یحیی 
گل محمدی در پرسپولیس بود و 
فضای این تیم را خوب می شناسد. 
فعلاً شرایط پرسپولیس برای انتخاب 
سرمربی نامشخص است. از یک سو 
هیأت مدیره می گوید اگر قهرمانی 
می خواهیم باید به خواسته مالی 

اسکوچیچ تن دهیم و از سوی دیگر 
احمدی ریخت و پاش مالی با هر 

توجیهی را منتفی می داند. 
به هر حال هر چه این پروسه 
طول بکشد، زمان شروع تمرینات 
پرسپولیس به تعویق خواهد افتاد 
و البته شرایط نقل و انتقالاتی این 
باشگاه تحت تأثیر قرار خواهد 
گرفت که می تواند لطمات بزرگی 

خ ها داشته باشد.  برای سر

به هر حال 
هر چه پروسه 

انتخاب 
سرمربی 

طول بکشد 
زمان شروع 

تمرینات 
پرسپولیس به 
تعویق خواهد 

افتاد و البته 
شرایط نقل و 
انتقالاتی این 
باشگاه تحت 

تأثیر قرار 
خواهد گرفت 

که می تواند 
لطمات بزرگی 

برای سرخ ها 
داشته باشد

گزارش یک

مرتضی طهوری
خبر نگار

اعتراض تیم های باقی مانده در جام حذفی به رئیس فدراسیون فوتبال

جام حذفی را هم برگزار کنید!

هفته سی و دوم لیگ آزادگان

3 تیم مدعی پلی آف، 5 تیم کاندید سقوط

رامین رضاییان تصمیم نهایی خود برای 
فصل آینده را هنوز نگرفته و به همین 
دلیل از مدیران باشگاه استقلال خواسته 
است برای مشخص شدن وضعیتش کمی 

صبر کنند.
مدافع-هافبک باتجربه فوتبال ایران که پس 
از جام جهانی با پیشنهاد هایی از خارج از 
کشور مواجه شده، در حال بررسی شرایط 
خود برای ادامه دوران حرفه ای اش است 
و اولویت او در حال حاضر، لژیونر شدن 

دوباره عنوان می شود.
رضاییان که نیم فصل گذشته به صورت 
قرضی از استقلال جدا شد و راهی فولاد 
شد، حالا در آستانه یک انتقال مهم دیگر 

قرار گرفته است.
بر  علاوه  بازیکن  این  می شود  گفته 
شیه  حا ی  تیم ها ز  ا یی  د ها پیشنها
خلیج فارس، چند پیشنهاد از فوتبال اروپا 
نیز دریافت کرده و حتی نام چند باشگاه 
اسپانیایی نیز در این میان مطرح شده 

است، هرچند شانس حضور او در فوتبال 
بیشتر  خلیج فارس  حاشیه  کشور های 

ارزیابی می شود.
آمادگی بدنی و فنی رضاییان با وجود سن و 
سالش، توجه بسیاری از کارشناسان فوتبال 
را جلب کرده و همین موضوع باعث شده 
همچنان مشتریان خارجی داشته باشد. او 
که سابقه بازی در فوتبال قطر و بلژیک را نیز 
در کارنامه دارد، حالا امیدوار است بار دیگر 

دوران لژیونری را تجربه کند.

این شرایط در حالی رقم خورده که مدیران 
استقلال روی بازگشت رضاییان حساب 
ویژه ای باز کرده بودند و تصور می کردند او 
پس از پایان دوران حضور قرضی در فولاد، 
دوباره پیراهن آبی را بر تن خواهد کرد. 
با این حال، اعلام تمایل رضاییان برای 
ادامه فوتبالش در خارج از ایران، معادلات 
استقلال را تغییر داده و حالا باید دید این 
مدافع باتجربه در نهایت چه تصمیمی برای 

آینده خود خواهد گرفت.

رامین رضاییان در حال جدایی از استقلال

می خواهم لژیونر شوم 

 شکایت باشگاه تراکتور 

از خطیبی
رسول خطیبی سرمربی سابق تیم فوتبال 

تراکتور طی روزهای گذشته مطالب بسیار 

تندی را در فضای مجازی منتشر کرده 

است. او از فرد خاصی در مطالب خود 

نام نبرده اما با توجه به اتفاقات اخیر، 

خیلی ها مخاطب این حرف ها را محمدرضا 

زنوزی مالک باشگاه تراکتور می دانند. 

خطیبی که در سال های گذشته ارتباط 

نزدیکی با زنوزی داشت و همواره به تعریف 

و تمجید از مالک باشگاه تراکتور پرداخته 

بود، این روزها علیه مالک این باشگاه 

موضع گرفته است. این ماجرا بعد از 

انتخاب حجت کریمی به عنوان مدیرعامل 

تراکتور آغاز شد. بعد از انتشار مطالبی از 

سوی رسول خطیبی در فضای مجازی، 

باشگاه تراکتور شکایتی را علیه او تنظیم 

کرده و به ثبت رسانده است تا موضوع را از 

طریق مراجع قضایی پیگیری کند.

حسین برزگریاری
خبر نگار
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روایت

‌میراث‌کی‌روش
دفاعی‌مستحکم،‌حمله‌ای‌ناتوان

‌غنا‌به‌دنبال‌نسخه‌جدید‌موفقیت

تیم ملی غنا با شکست یک بر صفر برابر کلمبیا 
در مرحله یک شانزدهم نهایی جام جهانی ۲۰۲۶ از 
دور رقابت ها کنار رفت، شکستی که اگرچه به رؤیای 
ستاره های سیاه  پایان داد، اما نکات مهمی درباره 
آینده این تیم بر جای گذاشت. غنا برای نخستین 
بار از سال ۲۰۱۰ به مرحله حذفی جام جهانی رسید، 
اما نمایش این تیم نشان داد که هنوز فاصله زیادی 

با مدعیان بزرگ فوتبال جهان دارد.

پایان عصر خانواده آیو
یکی از مهم ترین نتایج این جام برای فوتبال غنا، 
نزدیک شدن به پایان دوران حضور خانواده آیو در 
تیم ملی است. جردن آیو، کاپیتان ۳۴ ساله غنا، در 
سومین جام جهانی خود رکورددار تعداد بازی های 
ملی این کشور شد، اما عملکرد او برابر کلمبیا 
نشان داد که دیگر توانایی هدایت خط حمله را 

مانند گذشته ندارد.
غنا برای بازگشت به جمع قدرت های آفریقا 
نیازمند تزریق انرژی و سرعت به خط حمله است 
و به نظر می رسد زمان آن رسیده که نسل جدید 
مهاجمان جای ستاره های باتجربه را بگیرد. تجربه 
جردن آیو همچنان ارزشمند است، اما ادامه مسیر 

باید بر دوش بازیکنان جوان تر باشد.

درخشش آتی زیگی درون دروازه
در حالی که غنا در حمله ناکام بود، لارنس آتی 
زیگی بار دیگر نشان داد چرا شماره یک بدون 
چون وچرای این تیم محسوب می شود. تصمیم 
کارلوس کی روش برای بازگرداندن او به ترکیب اصلی 

کاملاً درست از آب درآمد.
زیگی با ثبت هفت مهار مهم، بارها مانع گلزنی 
مهاجمان کلمبیا شد و اگر واکنش های او نبود، 
شکست غنا می توانست با اختلاف بیشتری رقم 
بخورد. عملکرد درخشان او بار دیگر ثابت کرد که 
این دروازه بان یکی از مهم ترین سرمایه های غنا 

برای سال های آینده است.

بحران گلزنی همچنان پابرجاست
بزرگترین مشکل غنا در این جام، ضعف شدید 
در خط حمله بود. شاگردان کی روش برابر کلمبیا 
حتی یک شوت در چهارچوب ثبت نکردند و در 
مجموع مسابقات نیز تنها دو گل به ثمر رساندند؛ 
گل هایی که توسط یک هافبک و یک مدافع به 

دست آمد، نه مهاجمان.
آنتوان سمنیو با وجود تلاش فراوان نتوانست 
انتظارات را برآورده کند و سایر مهاجمان نیز عملکرد 
مؤثری نداشتند. همین موضوع باعث شد هر 
اشتباه دفاعی، بهای سنگینی برای غنا داشته باشد.

پیشرفت دفاعی با 
امضای کی روش

با وجود حذف از رقابت ها، 
عملکرد دفاعی غنا یکی 
از نکات امیدوارکننده این 

بود.  جام 
کی روش موفق شد ساختار 
دفاعی منسجم و منظمی 
ایجاد کند؛ تیمی که در چهار 
مسابقه تنها سه گل دریافت 
کرد و نسبت به دوران پیش 
از حضور این مربی، پیشرفت 

محسوسی داشت.
فشردگی  با  غنا  بازیکنان 
تاکتیکی،  نظم  و  خطوط 
حریفان را با مشکل روبه رو 
کردند، اما این انسجام دفاعی 
با ضعف هجومی همراه شد 
و تیم در زمان عقب افتادن، 
برنامه مشخصی برای بازگشت 

به مسابقه نداشت.

آیا کی روش می تواند غنا را 
به سطح بالاتری برساند؟

اکنون مهم ترین پرسش فوتبال 
غنا این است که آیا کارلوس 
بر  علاوه  می تواند  کی روش 
استحکام دفاعی، هویت هجومی 
تازه ای نیز برای تیمش بسازد یا 

. خیر
غنا در این جام مالکیت توپ بسیار 
کمی داشت و بیشتر بر دفاع و 
ضدحملات تکیه می کرد؛ رویکردی 
که برای صعود از مرحله گروهی کافی 
بود، اما مقابل تیمی با کیفیت کلمبیا 

کارایی نداشت.
با این حال، کی روش پایه های یک تیم 
منظم و رقابتی را بنا کرده است. اگر 
غنا بتواند در کنار این ساختار دفاعی، 
مهاجمان مؤثر و با قدرت گلزنی بیشتری 
پیدا کند، می تواند در جام ملت های 
آفریقا و تورنمنت های آینده بار دیگر در 

جمع مدعیان قاره قرار بگیرد.
 حذف از جام جهانی شاید تلخ باشد، اما 
برای ستاره  های سیاه غنا بیش از آنکه پایان 
یک مسیر باشد، آغاز مرحله ای تازه از بازسازی 

به نظر می رسد.

هرینگتون‌
گونه‌هایش‌را‌
باد‌کرد،‌جلو‌

رفت‌و‌یک‌ضربه‌
با‌داخل‌پا‌زد‌
که‌به‌تیر‌بالای‌
دروازه‌برخورد‌

کرد.
بلافاصله‌

هواداران‌مصر‌
واکنش‌بزرگی‌
نشان‌دادند‌و‌
خیلی‌زود‌این‌
تشویق‌ها‌به‌
شادی‌و‌جشن‌
تبدیل‌شد‌
وقتی‌حسام‌
عبدالمجید‌
پنالتی‌آخر‌را‌
تبدیل‌به‌گل‌
کرد‌و‌بازی‌را‌برد

نه تو. نه این بچه. بگذار یکی دیگر 
بزند.

مین  ر چها ی  و ر بین  ر و د قتی  و
پنالتی زن استرالیا زوم کرد و لوکاس 
هرینگتون ۱۸ ساله را نشان داد که از 
دایره وسط زمین آن راه رفتن سنگین 
و عصبی را به سمت نقطه پنالتی 
انجام می داد، یک نوجوان تنها در 
ورزشگاهی ۷۰ هزار نفره، واقعاً سخت 

بود به چیز دیگری فکر کرد.
در  هرینگتون  قبل،  سال  چهار 
منطقه هواداری بریزبن جام جهانی 
را همراه دوستانش تماشا   ۲۰۲۲
می کرد و استرالیا را تشویق می کرد. 
حالا، همان ها او را در ضربات پنالتی 
مرحله یک هشتم نهایی جام جهانی 
مقابل مصر می دیدند؛ همراه با 
میلیون ها نفر در استرالیا که فقط 

دعا می کردند.
وقتی توپ را از مت رایان، دروازه بان 
استرالیا گرفت و روی نقطه گذاشت 
و دو نفس عمیق کشید، انگار وزن 
دنیا، یا حداقل یک کشور، روی 

شانه هایش افتاده بود.
با این حال، ۱۲۰ دقیقه قبل برای 
بود.  رفته  پیش  فوق العاده  او 
هرینگتون با بلوغی فراتر از سنش، 
مقابل دو مهاجم سطح بالای جهان، 
محمد صلاح و عمر مرموش، نمایش 

درخشانی داشت.
این فقط ششمین بازی ملی او بود 
و دومین حضورش در بازی های جام 
جهانی. یک مدافع میانی قدبلند و 
آرام که آینده روشنی دارد. بارسلونا 
حتی قبلاً برای جذبش اقدام کرده 
اما پاسخ منفی گرفته و چند باشگاه 
بزرگ دیگر هم در حال بررسی او 

. هستند
پدیگ اسمیت، رئیس کلرادو رپیدز، 
به یاهو اسپورتس گفته بود: »او 
یک استعداد استثنایی است. وقتی 

استعدادیاب های ما او را دیدند و روند 
جذب را شروع کردیم، می دانستیم 

پتانسیل بسیار بالایی دارد.«
هری سوتار، کاپیتان استرالیا، هم 
بعد از بازی گفته بود: »این پسر مثل 

یک رولزرویس بازی می کند.«
هرینگتون چند روز بعد وقتی درباره 
آن حرف ها از او سؤال شد، فقط 
لبخند زد و گفت: »قبولش دارم.« ای 
کاش همین را درباره آن پنالتی چهارم 

هم می گفت.
تا قبل از نوبت  ضربات پنالتی 
هرینگتون، به شکل عجیبی پیش 
رفته بود. در دقیقه ۱۱۹، استرالیا 
یک تعویض غیرعادی انجام داد. 
تونی پوپوویچ، سرمربی استرالیا، 
پاتریک بیچ را که دروازه بان تیم بود 
و در لحظات پایانی وقت قانونی یک 
سیو فوق العاده داشت، بیرون کشید 
و مت رایان، دروازه بان دوم را وارد 
زمین کرد. یعنی بیچ روی نیمکت 

. نشست
این اولین بار نیست که چنین 
اتفاقی می افتد. در یک چهارم نهایی 
جام جهانی ۲۰۱۴، لوئیس فن خال 
دروازه بان تیمش یاسپر سیلسن را 
فقط ۴۴ ثانیه مانده به پایان وقت 
اضافه بیرون کشید و تیم کرول را وارد 
زمین کرد. کرول به شکل عجیبی 
جهت هر پنج پنالتی کاستاریکا را 
درست حدس زد و دو تا را مهار کرد و 

هلند صعود کرد.
اما این بار، مت رایان حتی به 
هیچ کدام از سه پنالتی مصر، از 
جمله پنالتی پاننکای محمد صلاح، 
نزدیک هم نشده بود؛ پنالتی که 
بعدش هرینگتون پشت توپ رفت. 
از طرف دیگر، هری سوتار، کاپیتان 
استرالیا، پنالتی اش را به آسمان 
زده بود و فشار روی تیم را چند برابر 

کرده بود.
اما چرا بازیکن هجومی دیگری یا 
یک بازیکن باتجربه تر از استرالیا، 
وقتی پوپوویچ تیم را جمع کرد، 

داوطلب زدن آن پنالتی نشد؟

هرینگتون گونه هایش را باد کرد، 
جلو رفت و یک ضربه با داخل پا زد 
که به تیر بالای دروازه برخورد کرد.

بلافاصله، هواداران مصر واکنش 
بزرگی نشان دادند و خیلی زود این 
تشویق ها به شادی و جشن تبدیل 
عبدالمجید  حسام  وقتی  شد، 
پنالتی آخر را تبدیل به گل کرد و 

بازی را برد.
روند  از  بازی  از  بعد  پوپوویچ 
پرسش ها درباره این موضوع خیلی 
راضی به نظر نمی رسید، وقتی به او 
گفتند این لحظه برای یک بازیکن 
۱۸ ساله خیلی بزرگ بوده است.

او گفت: »بله، همینطور است. فکر 
می کنم قضاوت کردن بعد از اتفاق 
همیشه آسان است. اگر آن بازیکن 
گل می زد، احتمالاً چیز دیگری 
می گفتید؛ اینکه چقدر فوق العاده 
است که یک نوجوان ۱۸ ساله 

پنالتی زده و گل کرده.

او در دو بازی اخیر به عنوان یک 
بازیکن ۱۸ ساله بازی کرده. پس 
اگر من به او اعتماد دارم که در 
یک بازی حساس مقابل پاراگوئه، 
در شرایط حذف شدن، به زمین 
برود، چه فرقی با زدن پنالتی دارد؟«

در این لحظه، شبکه های اجتماعی 
پر شده بود از واکنش های عصبی و 
انتقادی درباره اینکه چرا هرینگتون 
پشت آن پنالتی قرار گرفته است. اما 
ماجرا فقط محدود به شبکه های 

نبود. اجتماعی 
تیری آنری، بازیکن سابق تیم ملی 
فرانسه و کارشناس شبکه فاکس، 
گفت: »برای او ناراحت شدم. چرا 
باید به یک بازیکن ۱۸ ساله چنین 
مسئولیتی داد؟ من بیشتر به کسی 
فکر می کنم که اجازه داد او جلو 
برود. باید می رفتی و می گفتی: 
نه، این کار تو نیست، ما خودمان 
انجامش می دهیم. با این حال 

آفرین به او، می دانم که پنالتی را از 
دست داده، اما دوباره او را خواهیم 

دید.«
زلاتان ابراهیموویچ که کنار آنری 
نشسته بود، با او موافقت کرد و 
گفت: »پنالتی ها مثل قرعه کشی 
قهرمان  بزنی  گل  اگر  هستند. 
متأسفانه  نزنی  اگر  و  می شوی 
مقصر می شوی. اما می خواهم به 
هرینگتون بگویم تو ۱۸ ساله ای، 
جوانی و تازه اول راهی. اینکه جلو 
آمدی شجاعت زیادی می خواهد 
و همه این کار را نمی کنند. دوست 
اگر  هستی.  بهترین  تو  من، 
خواستی با من تماس بگیر، من 

در دسترسم.«
هرینگتون بعداً درباره صحبت های 
ابراهیموویچ گفت: »من احتمالاً 
اولین کسی هستم که خودم را 
سرزنش می کنم، بنابراین شنیدن 
این حرف ها از یک اسطوره فوتبال 

برایم خیلی ارزشمند است.«
اینکه او بعد از بازی در منطقه 
کرد،  صحبت  و  توقف  مختلط 
بود.  او  شخصیت  نشان دهنده 
خیلی از بازیکنان در چنین شرایطی، 
وقتی احساسات هنوز خیلی شدید 
است، حاضر به صحبت نمی شوند.
وقتی از او پرسیده شد که آیا متوجه 
می شود که چرا مردم درباره پنالتی 
زدن او سؤال می پرسند، پاسخ داد: 
»بله، قطعاً. خیلی ها تعجب کردند 
که چرا من جلو رفتم. کادر فنی 
به من اعتماد داشت. در طول 
هفته پنالتی زده بودم، تمرین کرده 
بودیم و اعتماد به نفس داشتم. 
فقط می دانستم کجا می خواهم 
بزنم. روال خودم را انجام دادم، 
اما متأسفانه آنطور که می خواستم 
پیش نرفت. به کار ادامه می دهم، 
سخت تر تلاش می کنم و امیدوارم 

برگردم.«

واقعاً‌چرا‌باید‌یک‌بازیکن‌‌۱۸ساله‌پشت‌پنالتی‌در‌جام‌جهانی‌قرار‌بگیرد؟

نابالغ!
گزارش‌یک

قصه‌شگفت‌انگیز‌کیپ‌ورد
فتح‌قلب‌ها‌بدون‌جام

‌را‌برای‌خودش‌سخت‌می‌کند؟ چرا‌آرژانتین‌همیشه‌کار
‌قهرمان‌جهان‌و‌معمای‌مدیریت‌بازی

شاید پرونده حضور کیپ ورد در جام جهانی ۲۰۲۶ با شکست 
۳ بر ۲ برابر آرژانتین در وقت های اضافه بسته شد، اما این 
تیم کوچک آفریقایی بدون تردید یکی از بزرگترین برندگان 
این دوره از رقابت ها بود. کشوری با تنها حدود ۵۳۰ هزار نفر 
جمعیت، نه تنها تا آستانه حذف مدافع عنوان قهرمانی 
پیش رفت، بلکه با نمایش های جسورانه خود به یکی از 

الهام بخش ترین داستان های جام جهانی تبدیل شد.
کیپ ورد در نهایت با گل دقیقه ۱۱۱ آرژانتین از دور رقابت ها 
کنار رفت، اما عملکرد این تیم باعث شد حتی لیونل 
اسکالونی، سرمربی آرژانتین، اعتراف کند که تیمش یکی 

از دشوارترین مسابقات خود را پشت سر گذاشته است.
 

تیمی که جهان را شگفت زده کرد
اگر جام جهانی را با لحظات فراموش نشدنی بسنجیم، 
کیپ ورد بدون شک یکی از قهرمانان این تورنمنت بود. 
مهارهای دیدنی ووزینیا، دروازه بان ۴۰ ساله این تیم، برابر 
اسپانیا، بازگشت تاریخی مقابل اروگوئه و ثبت نخستین 
گل های تاریخ کیپ ورد در جام جهانی و همچنین گل 
استثنایی سیدنی لوپس کابرال به آرژانتین، از صحنه هایی 
بودند که تا سال ها در ذهن علاقه مندان فوتبال باقی 

خواهد ماند.
این تیم نه با ستاره های مشهور، بلکه با شجاعت، نظم 
و اعتمادبه نفس توانست نگاه فوتبال جهان را به خود 

جلب کند.
 

افتخاری بزرگتر از جام قهرمانی
پس از حذف برابر آرژانتین، ووزینیا گفت که این تیم 
توانسته جایگاه فوتبال کیپ ورد را در جهان ارتقا دهد. 
هم تیمی او، پیکو لوپس، نیز جمله ای به یادماندنی بر زبان 
آورد: »دیگر هیچ کس نمی پرسد کیپ ورد کجاست؛ حالا 

همه ما را می شناسند.«
شاید مهم ترین دستاورد این تیم همین باشد. کشوری که 
پیش از این کمتر در نقشه فوتبال جهان دیده می شد، 
حالا به لطف نمایش های درخشان خود به نامی آشنا برای 

میلیون ها هوادار فوتبال تبدیل شده است.
 

از تیمی ناشناخته تا محبوب میلیون ها نفر
بخش بزرگی از جذابیت داستان کیپ ورد به ناشناخته 
بودن بازیکنانش بازمی گشت. ووزینیا که در لیگ دسته 
دوم پرتغال بازی می کند، پیش از آغاز جام جهانی تنها 
حدود ۵۰ هزار دنبال کننده در اینستاگرام داشت، اما 
پس از درخشش در این رقابت ها، محبوبیت او به شکل 

خیره کننده ای افزایش یافت.
پیکو لوپس نیز سال ها در لیگ ایرلند بازی کرده و 
حتی دعوتش به تیم ملی کیپ ورد از طریق یک پیام در 
لینکدین انجام شده بود؛ پیامی که او ابتدا تصور می کرد 

واقعی نیست.
با این حال، این بازیکنان مقابل ستاره های بزرگ فوتبال 

جهان هیچ نشانی از ترس یا کمبود اعتمادبه نفس بروز 
ندادند و ثابت کردند نام های بزرگ همیشه تعیین کننده 

. نیستند نتیجه 
 

 بدون شکست در ۹۰ دقیقه
کیپ ورد در این جام برابر سه قهرمان سابق جهان قرار 
گرفت و نکته جالب اینکه در هیچ یک از این مسابقات 
طی ۹۰ دقیقه شکست نخورد. آنها اسپانیا را متوقف کردند، 
برابر اروگوئه به تساوی رسیدند و آرژانتین را تا آستانه حذف 

بردند. پیش 
حتی در دقایق پایانی دیدار با آرژانتین، تنها واکنش 
فوق العاده امیلیانو مارتینس مانع از گل سوم و تساوی 
کیپ ورد شد؛ گلی که می توانست یکی از بزرگترین 

شگفتی های تاریخ جام جهانی را رقم بزند.
 

فوتبال با هویت، نه فقط دفاع
پدرو بوبیستا بریتو، سرمربی کیپ ورد، پس از پایان 
مسابقات تأکید کرد که تیمش می توانست صرفاً برای 
دفاع و خراب کردن بازی حریفان به میدان برود، اما چنین 

مسیری را انتخاب نکرد.
او گفت: »ما با شجاعت بازی کردیم و به هویت فوتبالی 
خود وفادار ماندیم. کوچک بودن کشورمان مانعی برای 
ارائه فوتبال زیبا نبود. هدف ما فقط حضور در جام جهانی 
نبود؛ می خواستیم فرهنگ و شخصیت فوتبال کیپ ورد را به 

دنیا نشان دهیم.«
همین رویکرد باعث شد بسیاری از کارشناسان، دیدار 
آرژانتین و کیپ ورد را یکی از جذاب ترین مسابقات جام 

جهانی ۲۰۲۶ بدانند.

آغاز آینده ای روشن
جام جهانی برای کیپ ورد به پایان رسیده، اما دستاوردهای 
آن تازه آغاز شده است. بسیاری از بازیکنان این تیم احتمالاً 
در نقل وانتقالات تابستانی راهی باشگاه های بزرگتر خواهند 
شد و فوتبال این کشور نیز بیش از هر زمان دیگری مورد 

توجه قرار خواهد گرفت.
اشک های بازیکنان در رختکن پس از حذف مقابل آرژانتین، 
خیلی زود جای خود را به غرور ملی خواهد داد؛ زیرا 
کیپ ورد نشان داد که در فوتبال مدرن، جمعیت، وسعت 
یا شهرت تعیین کننده نیست. این تیم ثابت کرد که با 
ایمان، هویت و جسارت می توان قلب میلیون ها هوادار 
را در سراسر جهان به دست آورد؛ حتی اگر جام قهرمانی 

هرگز به خانه نرود.

تیم ملی آرژانتین با وجود صعود به مرحله بعد جام جهانی 
۲۰۲۶، بار دیگر نشان داد که حتی در مسیر پیروزی نیز علاقه 
عجیبی به سخت کردن کار برای خودش دارد. شاگردان لیونل 
اسکالونی در دیدار مقابل کیپ ورد با نتیجه ۳ بر ۲ پس از ۱۲۰ 
دقیقه به برتری رسیدند، اما نمایش آنها بار دیگر این پرسش را 
مطرح کرد که چرا قهرمان جهان، با وجود کیفیت بالای فنی، 

بارها کنترل مسابقه را از دست می دهد.
 

مشکل قدیمی 
این اتفاق موضوع تازه ای نیست. آرژانتین در جام جهانی 
۲۰۲۲ نیز بارها پس از پیش افتادن، برتری خود را از دست داد. 
شکست غیرمنتظره برابر عربستان پس از گل اول، از دست 
دادن برتری دو گله مقابل هلند در مرحله یک چهارم نهایی 
و همچنین بازگشت فرانسه در فینال، همگی نمونه هایی از 
همین ضعف بودند. حتی دیدار برابر استرالیا نیز در دقایق 
پایانی به شکلی غیرمنتظره برای آلبی سلسته دشوار شد.

به نظر می رسد این مشکل همچنان همراه تیم اسکالونی باقی 
مانده است؛ تیمی که پس از گلزنی، به جای حفظ فشار روی 
حریف، عقب می نشیند و به رقیب فرصت بازگشت می دهد.

شوک کیپ ورد
در دیدار برابر کیپ ورد نیز همین سناریو تکرار شد. آرژانتین سه 
بار از حریف پیش افتاد اما دو مرتبه گل تساوی را دریافت کرد و 
در ادامه نیز اگر درخشش امیلیانو مارتینس نبود، حتی ممکن 

بود برای سومین بار دروازه اش باز شود.
اسکالونی پس از مسابقه اعتراف کرد که تیمش لحظات 
سختی را پشت سر گذاشته است. او تأکید کرد برخلاف تصور 
بسیاری، کادر فنی هرگز انتظار یک پیروزی آسان را نداشت و از 
ابتدا می دانست که کیپ ورد تیمی منظم و خطرناک است.

 
صرفه جویی در انرژی یا افت تمرکز؟

یکی از دلایل احتمالی این عملکرد، تلاش بازیکنان برای 
مدیریت توان بدنی در مرحله حذفی است. جام جهانی ۲۰۲۶ 
با افزایش تعداد مسابقات، فشار بیشتری به تیم ها وارد کرده و 

طبیعی است که بازیکنان به فکر حفظ انرژی باشند.
با این حال، همین مدیریت انرژی گاهی نتیجه معکوس 
می دهد. آرژانتین مقابل کیپ ورد پس از هر بار پیش افتادن، 
شدت بازی را کاهش داد و همین موضوع باعث شد حریف 
جسورتر شود و فرصت حمله پیدا کند. در نهایت نیز مسابقه 
به وقت های اضافه کشیده شد؛ اتفاقی که برخلاف هدف 

اولیه، انرژی بیشتری از بازیکنان گرفت.
 

انتقاد تاکتیکی مسی
نکته جالب، صحبت های لیونل مسی پس از مسابقه بود؛ 
اظهارنظری که معمولاً کمتر از او شنیده می شود. کاپیتان 
آرژانتین اعتراف کرد تیمش در پرس از جلو موفق عمل نکرد و 

فاصله خطوط بیش از حد زیاد بود.
به گفته مسی، بازیکنان کیپ ورد همیشه یک نفر اضافه 

داشتند و همین مسأله باعث شد مالکیت توپ را در اختیار 
بگیرند و آرژانتین را وادار به دوندگی کنند. این اعتراف نشان 
می دهد مشکلات آرژانتین تنها به مسائل ذهنی محدود نیست 

و ریشه های تاکتیکی نیز دارد.

نقطه ضعف پنهان قهرمان جهان
سبک بازی آرژانتین با بسیاری از قدرت های اروپایی تفاوت دارد. 
این تیم معمولاً پرس دائمی و شدید انجام نمی دهد و بیشتر 
روی انفجارهای لحظه ای در حمله، به ویژه با خلاقیت مسی، 

حساب باز می کند.
اما زمانی که پس از گلزنی عقب می نشیند، بیش از حد در 
محوطه جریمه خودی دفاع می کند. هرچند مدافعان این 
تیم کیفیت بالایی دارند، اما فشار مداوم در نهایت باعث ایجاد 
شکاف در خط دفاعی یا خلق گل های تماشایی از سوی حریف 

می شود؛ همان اتفاقی که مقابل کیپ ورد رخ داد.
از سوی دیگر، آرژانتین در ضدحملات نیز مانند برخی مدعیان 
اروپا مرگبار نیست. وینگرهای این تیم بیشتر به بازی ترکیبی 
علاقه دارند و مسی نیز دیگر توانایی سال های جوانی برای 
فرارهای طولانی را ندارد. همین موضوع باعث می شود تیم 
پس از عقب نشینی، نتواند از فضای پشت دفاع حریف به 

خوبی استفاده کند.

نشانه ای از بلوغ 
با وجود تمام این مشکلات، مهم ترین تفاوت آرژانتین با 
گذشته در واکنش بازیکنان پس از دریافت گل بود. برخلاف 
شکست برابر عربستان در جام جهانی قطر، این بار تیم دچار 
آشفتگی نشد و با حفظ آرامش دوباره کنترل مسابقه را در 

دست گرفت.
دو گل سرنوشت ساز آرژانتین روی ضربات ایستگاهی و توسط 
مدافعان میانی به ثمر رسید؛ نشانه ای از اینکه تیم اسکالونی 
برای شکستن دفاع فشرده حریف، راه حل های متنوعی در 

اختیار دارد.
اسکالونی نیز پس از مسابقه تأکید کرد که تجربه سال های 
اخیر باعث شده بازیکنان در شرایط دشوار واکنش بهتری نشان 

دهند و تسلیم نشوند.
در نهایت، سرمربی کیپ ورد شاید بهترین جمع بندی را ارائه 
داد؛ او گفت آرژانتین نشان داد چرا قهرمان جهان است. با 
این حال، عملکرد این تیم مقابل کیپ ورد بار دیگر ثابت کرد 
که آلبی سلسته همچنان همان عادت قدیمی را حفظ کرده 
است؛ تیمی که تقریباً همیشه راه دشوار را برای رسیدن به 
پیروزی انتخاب می کند و همین ویژگی، مسابقاتش را تا آخرین 

لحظه غیرقابل پیش بینی نگه می دارد.

سوژه اتفاق‌روز



روی خط جام جهانی

بازگشت به آمریکا
سرمربی کره فراری شد

هونگ میونگ بو، سرمربی مستعفی کره جنوبی 
بعد از کسب نتایج ضعیف با اسکورت پلیس به 
کشورش برگشت اما تهدید علیه او تمامی نداشت 
تا طبق گزارش دیروز)شنبه( نشریه مارکا، مربی 
کره به دلیل فشار مردم مجبور به فرار از کشور به 
مقصد آمریکا شد. فشار افکار عمومی روی سرمربی 
کره جنوبی تاحدی بالا بود که حتی تهدید به مرگ 
شد. کره جنوبی با هدایت میونگ عملکرد ضعیف 
دو باخت و یک برد را در جام جهانی کسب کرد تا 

در مرحله گروهی حذف شود.
نشریه مارکا خبر می دهد که میونگ برای اینکه در 
هنگام خروج از کشور شناسایی نشود با ماسک به 
فرودگاه رفته و از آنجا عازم آمریکا شده است. بنا 
به گزارش مارکا، تحقیقات درباره عملکرد ضعیف 
این سرمربی حتی در دستور کار رئیس جمهور کره 

قرار گرفته است.
 

هتل انگلیس لو رفت
 مکزیکی ها روی اعصاب

 شاگردان توخل
مکزیک و انگلیس در حالی در مرحله یک هشتم 
جام جهانی به مصاف هم می روند که انگلیس پس 
از لو رفتن محل اقامتش در هتل مکزیکوسیتی، با 
استقبال خصمانه ای روبه رو شد و هواداران بومی 
هنگام ورود به هتل آنها را هو کردند. گفته شده 
بود محل اقامت تیم ملی انگلیس در مکزیکوسیتی 
به صورت محرمانه نگه داشته شده تا از تجمع 
هواداران جلوگیری شود اما این محل قبل از 

مسابقه فاش شد.
 پس از لو رفتن محل هتل، ده ها هوادار مکزیک 
مقابل آن تجمع کردند و با شعارهای »مکزیکو - 
مکزیکو!« و سوت زدن از بازیکنان انگلیس استقبال 
کردند. سان هم در این باره نوشت: به دنبال این 
اتفاق، اطراف هتل تحت تدابیر شدید امنیتی قرار 
گرفت؛ موانع فلزی، نیروهای ضدشورش و پلیس 
برای جلوگیری از نزدیک شدن هواداران مستقر 
شدند. براساس این گزارش، مسئولان انگلیس 
نگران بودند هواداران مکزیک مانند اتفاقی که 
پیش از بازی اکوادور رخ داد )آتش بازی، طبل و 
سروصدا( هواداران مانع استراحت بازیکنان این 
تیم شوند به همین دلیل حتی برای بازیکنان 
گوش گیر و چشم بند نیز در نظر گرفته شده بود. 
با وجود فضای پرتنش، توماس توخل هنگام ورود 
اتوبوس تیم به هتل برای هواداران دست تکان داد 
و بازیکنان بدون درگیری وارد محل اقامت شدند.

اینفانتینو خودش را لو داد
طرفداری واضح از آرژانتین

»شب پراسترسی را گذراندم« این پاسخ جانبدارانه 
رئیس فیفا درباره بازی تیم ملی آرژانتین مقابل 
کیپ ورد است که آلبی سلسته با نتیجه ٣بر٢ 
به سختی به پیروزی رسید. رئیس فیفا طبق قانون 
نباید علناً از تیمی جانبداری و طرفداری کند. پیش 
 از این هم رئیس فیفا متهم به جانبداری از لیونل 
مسی شده بود چون خطای خشن مسی در بازی 
اول جام جهانی با چشمپوشی داور کارت قرمز 
دریافت نکرد. حالا سایت الکوره این اظهارات 
جانبدارانه رئیس فیفا درباره آرژانتین را تخلف 
جیانی اینفانتینو می داند. اما رئیس فیفا وقتی 
فهمید در حال اعتراف بزرگی است و سریعاً تغییر 
موضع داد و گفت: البته من رئیس فیفا هستم و 

نباید از تیمی طرفداری کنم.
 

اتهام جنجالی اکوادور:
 تهدید کردند به مکزیک ببازیم!

 ماجرا از جایی آغاز شد که ادواردو فینمان، روزنامه نگار 
آرژانتینی، مدعی شد به وی اطلاع داده اند، چندین 
بازیکن تیم ملی اکوادور پیش از مسابقه از سوی 
یک کارتل مواد مخدر مکزیکی پیام های تهدیدآمیزی 
دریافت کرده اند که خانواده های آنها را هدف قرار داده 
بود. این ادعا به سرعت در رسانه های اجتماعی دست 

به دست شد و بازتاب گسترده ای پیدا کرد.
با این حال، تاکنون هیچ مدرک رسمی برای اثبات 
این ادعای جنجالی ارائه نشده است. منابع اکوادوری 
و خبرنگاران نزدیک به تیم ملی این کشور از جمله 
اسکار پورتیلا، خبرنگار ورزشی در کیتو، این اخبار را 

به شدت تکذیب کردند.
 اگر این اتهامات واقعیت داشت، جام جهانی با یک 
رسوایی امنیتی و ورزشی بزرگ مواجه می شد، اما در 
حال حاضر این ادعا صرفاً در حد یک شایعه مجازی 

باقی مانده است.
در واقع، اتفاقات درون زمین توضیح بسیار ساده تری 
برای این مسابقه داشتند. مکزیک که با صدرنشینی 
در گروه خود و غلبه بر آفریقای جنوبی، کره جنوبی و 
جمهوری چک با اعتماد به نفس بالا پا به این مرحله 

گذاشته بود، بازی را از همان ابتدا کنترل کرد. 
اگرچه اکوادور مالکیت توپ و تعداد پاس بیشتری 
داشت، اما مکزیک در ضربات آخر بسیار مؤثرتر عمل 
کرد. خولیان کوئینونز در دقیقه۲۲ و رائول خیمنز در 
دقیقه۳۱ گل های مکزیک را به ثمر رساندند و خط 

دفاعی این تیم به خوبی از نتیجه محافظت کرد. 
با این پیروزی، مکزیک راهی مرحله یک هشتم نهایی 
شد تا در ورزشگاه آستکا به مصاف انگلیس برود و 
ماجراجویی اکوادور در جام جهانی به پایان رسید. تا 
زمانی که مدارک مستندی ارائه نشود، عملکرد ضعیف 
اکوادور تنها یک افت فوتبالی بوده و داستان کارتل ها 

صرفاً یک گمانه زنی اینترنتی است. 
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عملکرد تیم ملی در جام جهانی با واکنش های 
متفاوتی همراه بوده است. عده ای نتایج را 
ناامیدکننده می دانند و گروهی معتقدند برای 
طولانی  تعطیلی  مثل  شرایطی  باید  قضاوت 
لیگ، وضعیت اردوها، مسائل تدارکاتی و حتی 
بدشانسی های تیم ملی را هم در نظر گرفت. بهتاش 
فریبا پیشکسوت فوتبال ایران، در این گفت وگو از 
زوایای مختلف درباره عملکرد  تیم ملی، تصمیمات 
کادر فنی، نقش بازیکنان باتجربه و آینده نیمکت تیم 

ملی صحبت کرده است.

در روزهای اخیر عملکرد تیم ملی با دوره های 
گذشته مقایسه می شود، عملکرد شاگردان 

قلعه نویی در این جام را چطور ارزیابی می کنید؟
اگر بنا به مقایسه عملرد تیم ملی با دوره های  
گذشته باشد، باید شرایط و اردوهای تیم ملی 
راهم در نظر بگیریم. آیا زمانی  که کیروش حضور 
داشت، اردوها، اسکان و حتی اخذ ویزای تیم ملی 

اینگونه بود؟
اگر قرار است متر ومعیاری برای  تیمی گذاشته شود 

باید همه شرایط در نظر گرفته شود. توقع همه از تیم 
ملی، صعود به مرحله حذفی بود اما وقتی  تعطیلی 
۴ماهه لیگ، شرایط اردوها و شیطنت های میزبان را 
کنار هم می گذاریم، عملکرد تیم ملی بد نبوده است 

اما می شد که بهتر هم بشود.
برخی معتقدند تیم ملی در جام جهانی بیش از 

هر چیز بدشانس بود. شما تا چه اندازه با این نظر 
موافق هستید؟

غ از مسائل فنی، مدیریتی و تدارکاتی،  هرتیمی فار
۲۰درصد هم شانس را در نظر میگیرد و همه جای 
دنیا طبیعی  اما تیم ملی  از این بیست درصد، یک 
درصد هم شانس نیاورد. موقعیت های ازدست رفته، 
پنالتی، گل آفساید و تیردروازه هایی که علیه ایران 
بود همه گواه این موضوع است. علاوه بر این، 
در آن سه بازی که به صعود ما به عنوان تیم سوم 
گره خورده بود هم شرایط به نفع ما پیش نرفت 
که به سهم خود عجیب بود. تیم ملی بد نبود اما 
تاریخ سازی آنچنانی هم انجام نشد. اینکه یک تیم 
در جام جهانی باخت نیاورد خیلی خوب است اما 
این عدم شکست، اگر منجر به صعود ما می شد، 

خیلی بهتر می شد. 
می شود بزرگ ترین اشتباه تیم ملی را تساوی 

مقابل نیوزیلند دانست؟
بخاطر تعطیلی لیگ، ۴ماه  هیچ فعالیت فوتبالی 
در ایران وجود نداشت. بازیکنان ما منهای رامین 
رضاییان که تحت هر شرایطی تمرین انفرادی خود 
را دنبال می کند، ۴ماهی همه چیز را رها  کردند. 

در شروع اردوها اضافه وزن بازیکنان مشخص بود  
و  در اردوی آنتالیا تمرکز روی کاهش وزن و بازگشت 
آمادگی بدنی بازیکنان بود.   طبق علم فوتبال بعد 
از فشار، بدن بازیکنان دچار افت می شود که باید 
زمان بگذرد تا به قول قدیمی ها بدن ول بکند و 
به پیک آ مادگی برسد. در بازی اول بدن بازیکنان 
ول نکرده بود و تازه از بازی دوم بدن بازیکنان 
به شرایط مطلوب رسید. نمونه اش هم شجاع 
خلیل زاده که در بازی بلژیک زمین تا آسمان با بازی 
ابتدایی مقابل نیوزیلند متفاوت بود. متاسفانه بازی 
اول را به این دلیل  و همچنین استقرار اشتباه خط 
هافبک از دست دادیم . ۴مرتبه پشت خط هافبک 
را به حریف دادیم که  کریس وود از فرصت استفاده 
کرد، توپ را گرفت چرخید دوپشتک هم زد و توپ 
گل شد. متاسفانه دو هافبک وسط ما جاگیری 
خوبی نداشتند  که این موضوع هم به آمادگی 

بدنی برمی گردد.
 انتقادات زیادی  به تعویض های امیر قلعه نویی 

وارد است. شما عملکرد کادر فنی در این بخش را 
چگونه ارزیابی می کنید؟

اگر شرایط  عادی بود، شک نکنید تیم ملی نیوزیلند 
را  می برد و ۷۰درصد مسیر صعود را طی می کرد.

غ از بازی اول، هیچ کدام از بازیکنان تعویضی  فار
مقابل بلژیک  در حدو اندازه های خود ظاهر نشدند 
و حتی قلعه نویی هم راضی نبود. قطعاً مربی طبق 
یک تدبیر و تفکری تعویض می کند  اما گاهی بازیکن 
تعویضی نمی تواند دستورات تاکتیکی مربی را اجرا 

کند. برای مثال مهدی ترابی بازیکنی پا به توپ با 
گام های بلند است اما روز بازی هرچه توپ گرفت 
به عقب داد. به شخصه از ترابی انتظاری دیگری 
داشتم و اگر قایدی به جای او به زمین می آمد بهتر 
عمل می کرد اما ترابی جرأت ورود به هجده قدم 

حریف را نداشت.
کاملاً با تعویض های  قلعه نویی در بازی مصر موافق 
بودم. در این بازی تیم ملی با نتیجه مساوی، 
هفتاد درصد شانس صعود داشت اما با باخت  
هیچ شانسی نداشت پس بیست دقیقه آخر باید  
تعویض ها اینگونه می بود که علاوه بر موارد نفوذی،  
به برگشت و دفاع هم کمک می کردند که تیم 

ضدحمله نخورند. 
مهدی قایدی فوق العاده است اما با توجه به جثه اش 
نمی توانست در مسائل دفاعی کمک لازم کند اما 
شهریار مغانلو   فرواردی است که قدرت سرزنی 
دارد و به این دلیل به زمین آمد. مشکل ما در موج 
دوم حملات بعد از سرهایی بود که طارمی و مغانلو  

می زدند چراکه موج  دوم حملات  دیر می رسید.
تیم ملی با ترکیبی جوان تر شانس بیشتری 

نداشت؟
به غیر از بازی اول که بدن بازیکنان به پیک آمادگی 
نرسیده بود، کدام یک از بازیکنان مسن در جام 
جهانی بد بازی کردند؟ خلیل زاده و نعمتی مقابل 
بلژیک به خوبی لوکاکو را مهار کردند. رامین رضاییان 
و حاج صفی و دیگر بازیکنان هم خوب بودند. جام 
بزرگ بازیکن بزرگ می خواهد. نه اینکه باید جوانان 

را نادیده گرفت، نه  اما برخلاف انتقادات، بازیکنان 
مسن عملکرد خیلی خوب داشتند.

بهترین تصمیم برای جام ملت های آسیا 
چیست، تغییر یا ادامه همکاری با قلعه نویی؟

در این فاصله ۶ ماهه تا جام ملت های آسیا خیلی 
سخت است که مربی خارجی با شرایط فوتبال ایران 
آشنا شود. مربی خارجی تا بخواهد علی و حسن را 
بشناسد زمان را از دست می دهد و گرفتار می شویم. 

در رابطه با مربی ایرانی هم، نگرش هر 
مربی با مربی  دیگر متفاوت است و 
تا یک مربی در تیم ملی جا بیفتد 

و  با بازیکنان ارتباط بگیرد، 
آن هم زمان می برد. من 

معتقدم تغییر کادرفنی 
در شرایط فعلی اشتباه 
است و بهتر است فقط 
مربی خارجی در کنار 
قلعه نویی باشد. اگر 

شرایط خوب بود، 
صعود  ملی  تیم 
می کرد. به شخصه 

می کردم  فکر 
صورت  در  حتی 
صعود، سوئیس را 
اما  هم می بریم 
شانس هم با ما 

یار نبود.

پروژه جدید حامیان رسانه ای سرمربی تیم ملی

تاریخ سازی با تساوی بلژیک و مصر!

هر بار که تیم ملی در رسیدن به 
اهدافش ناکام می ماند، پروژه ای 
تازه برای تطهیر نتایج رقم می 
خورد که اخیراً درباره تساوی های 
تیم ملی در مرحله گروهی بارها 
از این دست ابتکارات را مشاهده 
کردیم اما ماجرا به همینجا ختم 

نشده است.
 این بار نوبت به تاریخ سازی با 
نتایج بلژیک و مصر مقابل ساحل 
است.  رسیده  استرالیا  و  عاج 
دو تیمی که یکی ساحل عاج را 
شکست داده و دیگری استرالیا را 
در ضربات پنالتی کنار زده است. 
حالا برخی حامیان رسانه ای امیر 
قلعه نویی با ذوق زدگی این نتایج را 
به عنوان سندی برای بزرگ جلوه 
دادن عملکرد تیم ملی ایران در 
 ، می کنند معرفی  جهانی  جام 
درحالی که اساساً این قیاس هیچ 

ارزش فنی ندارد.
این در واقع همان نقطه ای است 
ل هاست   سا ن  یرا ا ل  فوتبا که 
گرفتارش  شده و آن فرار از واقعیت 
و پناه بردن به قیاس های بی پایه 
اساس است. در حقیقت تلاش 
می شود با ساختن روایت هایی که 
نتایج نامطلوب را توجه می کنند 

افکار عمومی را منحرف کنند.
سؤال بزرگ از حامیان قلعه نویی 
این است که اگر جایگاه کادر فنی 
تیم ملی در افکار عمومی متزلزل 
نبود، اگر عملکرد تیم ملی آن قدر 
قانع کننده بود که نیازی به دفاع 
نداشت، آیا کسی مجبور می شد 

امروز برد بلژیک مقابل ساحل 
عاج یا پیروزی مصر برابر استرالیا 
را به عنوان برگ برنده روی میز 
بگذارد؟! پاسخ روشن است. خیر!

هر مسابقه دنیای خودش را دارد. 
هر بازی شرایط خاص خودش را 
دارد. زمان برگزاری مسابقه وضعیت 
بدنی بازیکنان، انگیزه تیم ها، فشار 
روانی، تاکتیک ها، مصدومیت ها 
و صدها عامل دیگر نتیجه یک 

را می سازند. مسابقه 
فوتبال حرفه ای با همین جزئیات 
معنا پیدا می کند. به همین دلیل 
است که هیچ تحلیلگری در دنیای 
فوتبال، نتایج دو مسابقه متفاوت 
را کنار هم نمی گذارد تا برای یکی 

حکم صادر کند.
اگر قرار باشد با چنین منطق 
عجیبی فوتبال را تحلیل کنیم، پس 

یک سؤال ساده هم وجود دارد.
اگر مساوی ایران مقابل بلژیک و 
مصر ارزشمند بوده چون امروز 
مصر و بلژیک در مرحله حذفی یک 
پله جلو رفته اند، پس چرا ایران 
نتوانست نیوزیلند را شکست بدهد. 
مگر همین مصر و بلژیک موفق به 
شکست نیوزیلند نشدند؟! چرا آن 
نتیجه در این تحلیل های سفارشی 

جایی ندارد.
پاسخ مشخص است، چون آن 
نتیجه تمام این ساختمان کاغذی 
را فرو می ریزد. چون نشان می دهد 
این قیاس ها از اساس بی اعتبار 
هستند. چون ثابت می کند هر 
را دارد  مسابقه داستان خودش 
چند  چسباندن  با  نمی توان  و 
نتیجه کنار هم، کارنامه یک تیم 

را بازنویسی کرد.
بدون شک هیچ کس منکر زحمت 
بازیکنان تیم ملی نیست. هیچ 
کس نمی تواند ماه ها تلاش آنها را 
نادیده بگیرد. بازیکنان جنگیدند، 

دویدند، تلاش کردند. اما فوتبال 
حرفه ای با نیت خوب قضاوت 
ت  و قضا نتیجه  با   . د نمی شو
می شود. تیم ملی ایران در جام 
جهانی ۴۸تیمی از مرحله گروهی 
صعود نکرد وهمین یک جمله کافی 

است که مقایسه ها رنگ ببازد.
پیش ازشروع جام جهانی بسیاری 
از کارشناسان امیدوار بودند ایران 
حداقل به مراحلی برسد که امروز 
بلژیک و مصر در آن حضور دارند. 
این رؤیا دور از دسترس نبود. به 
همین دلیل هم امکانات گسترده ای 
در اختیار تیم ملی قرار گرفت. لیگ 
ماه ها تعطیل شد. برنامه باشگاه ها 
به هم خورد. اردوهای طولانی برگزار 
شد. همه چیز در اختیار کادرفنی 
قرار گرفت تا تیم ملی بهترین 

شرایط ممکن را داشته باشد.

اما خروجی چه بود؟! 
حذف در مرحله گروهی!

در واقع همینجا است که باید 
پرسید آن همه هزینه چه شد؟ 
آن همه امتیاز ویژه چه شد؟ آن 
همه حمایت چه نتیجه ای در 
بر داشت؟ چرا امروز درباره آنها 
سکوت شده است؟ چرا همان 
برای  که  معدود  رسانه هایی 
برد بلژیک و مصر تیتر می زنند، 
حاضر نیستند درباره هزینه های 
سنگینی که برای تیم ملی در 
دشوارترین شرایط کشور انجام 

شد حرفی بزنند.
در روزهایی که کشور درگیر بحران 
بود، تیم ملی از بهترین امکانات 
بهره برد. هزینه هایی انجام شد 
که قابل توجه بود. اما امروز 
هیچ کس از هزینه هایی که 

شده صحبت به میان نمی آورد 
یا آن پاداش هایی که برای قلعه 
نویی در نظر گرفته شده که حتی 
بسیاری در جامعه خوابش را هم 

نمی بینند.
فرهنگ  همین  اصلی  مشکل 
خطرناک توجیه است. فرهنگ 
 . ست ا یی  سخگو پا ز  ا ر  ا فر
نمی دهد  اجازه  که  فرهنگی 
هیچ شکستی، شکست نامیده 
از  شود چون اساس حمایت 

رفقا است.
اما این نوع حمایت، ضربه بزرگی 
به فوتبال ایران می زند. تیم 
ملی زمانی پیشرفت می کند که 
اشتباهاتش دیده شود. زمانی 
رشد می کند که عملکرد کادر 
فنی نقد شود. زمانی جلو می رود 
که هیچ مربی و مدیری پشت 

روایت های سفارشی پنهان نشود.
بعد از جام جهانی انتظار بود که 
مربیان تیم ملی و در رأس همه 
امیر قلعه نویی درباره چرایی 
حذف از مرحله گروهی پاسخگو 
ویک  اما چنین نشد  باشند 

نمایشی از حماسه به پا شد!
ایران اما  بیش از هر زمان دیگری 
به صداقت نیاز دارد و همه ارکان 
در فوتبال از فدراسیون فوتبال 
گرفته تا سرمربی تیم ملی باید 
پاسخگویی  به  را مکلف  خود 

. نند ا بد
نه اینکه با تحلیل های آبکی 
وبا  با مقایسه های کودکانه  و 
اجرای پروژه هایی که  از قبل 
طراحی شده یک ناکامی بزرگ را 
در بسته بندی موفقیت به افکار 

عمومی بفروشند.

پیش ازشروع 
جام جهانی 

بسیاری از 
کارشناسان 

امیدوار بودند 
ایران حداقل 

به مراحلی 
برسد که امروز 
بلژیک و مصر 

در آن حضور 
دارند

گزارش یک

حمیدرضا عرب
خبر نگار

تا جام ملت ها یک مربی خارجی را کنار قلعه نویی بگذارند

فریبا: تیم ملی بد نبود اما تاریخ سازی هم نشد

محمد قراگزلو / یک ماه قبل از جام جهانی 
پیش بینی کرده بودیم که پیرترین تیم تاریخ 
ایران در ادوار جام جهانی را خواهیم داشت که 
مطابق انتظار درست از کار در آمد. همچنین 
پیش بینی کردیم اسکواد 25 یا 26 نفره تیم ایران 

احتمالاً پیرترین اسکواد جام جهانی 2026 خواهد 
شد که بعد از پاناما پیرترین بودیم. در عین حال 
پیش بینی کردیم به خاطر احتیاط و محافظه کاری 
کادر فنی تیم ملی  ترکیب ابتدایی یا همان لاین 
آپ اولیه تیم ایران در مسابقاتش می تواند رکورد 

پیرترین تیم را بشکند که دیدیم در بازی با بلژیک 
پیرترین ترکیب اتدایی تاریخ جام جهانی به نام 

ایران ثبت شد.
 تا وقتی نتایج قابل قبول می نمود انتقاد از این 
تیم پیر و بازیکنان مسن شدت نگرفت بخصوص 
که رامین رضاییان یکی از مسن ترین بازیکنان 
تیم ملی یکی از معدود خوب های ما در این 
جام بود. اما بلافاصله بعد از حذف از تورنمنت 
و ناکامی تکراری در راه رسیدن به مرحله حذفی  
دوباره همه روی این مهم متمرکز شدند که این 
تیم باید پوست اندازی کند و حتی برای جام 
ملت های آسیا که قرار است شش ماه دیگر 
برگزار شود باید تیم  ملی جوان تر و متفاوت تری 

باشیم. داشته 
برای این منظور همه نگاه ها به کادر فنی تیم ملی 
معطوف شد که با توجه به ابقای احتمالی، چنین 
امر مهمی را در دستور کار خود قرار خواهد داد یا 

دوباره به باتجربه ها اعتماد می کند؟
نکته اما همینجاست. همه از کادرفنی و سرمربی 
تیم ملی می خواهند که پروژه پوست اندازی را 
کلید بزنند اما چرا هیچ کس به بازیکنان مسن و 
آنهایی که برخی شان واقعاً ناکارآمد شده اند تشر 
نمی زند که چرا از تیم ملی خداحافظی نمی کنید؟
در تمام دنیا رسم بر این است که بازیکنان 
مسن با توجه به توانمندی فنی، شرایط و 
موقعیت خود در تیم ملی، آمادگی بدنی و 

مسائل مربوط به زندگی شخصی شان به یکباره 
تصمیم می گیرند که از فوتبال ملی خداحافظی 
کنند. بسیاری از ستاره های بزرگ دنیا حتی در 
30 یا 32سالگی چنین تصمیم مهمی گرفته اند 
بدون اینکه اجباری روی آنها باشد یا رسانه ها 
فشاری به ایشان آورده باشند. از سوی دیگر کادر 
فنی تیم ملی و فدراسیون هایشان هم از آنها 
نخواسته اند که کناره گیری کنند بلکه  خودشان 
با در نظر گرفتن مسائل مهمی که مهمترینش 
همان آمادگی جسمانی و کمک به تیم ملی 
است پیراهن ملی را کنار گذاشته و حتی قید 
تورنمنت های مهیجی مثل جام جهانی را زده اند.

این گروه از بازیکنان حرفه ای خوب می دانند که 
رقابت در تورنمنت هایی مثل جام جهانی نیاز 
به آمادگی صددرصد ذهنی و بدنی دارد و اگر قرار 
به این باشد که در هر دو آیتم بازیکن، کیفیت 
قطعی را نداشته باشد در روند کار تیمی اختلال 
ایجاد خواهد کرد و آن وقت است که سابقه ملی 
و تمام  دستاوردهای قبلی اش خراب خواهد شد.

متاسفانه در فوتبال ملی ایران چنین چیزی که 
یک امر روتین در فوتبال دنیا محسوب می شود 
اصلاً مرسوم نیست و بازیکنان دوست دارند 
تا حد ممکن برای تیم ملی بازی کنند و هرگز 
کوتاه نمی آیند. البته که پای عشق و علاقه به 
پیراهن ملی که به میان بیاید طبیعتاً همه پای 
کار هستند اما عقلانیت حکم می کند که چنانچه 

بازیکنی کیفیت و شرایط لازم برای حضور در 
تورنمنت های بزرگ را نداشت خودش کنار برود 
و دست سرمربی تیم ملی را برای تشکیل تیمی 

جوان تر و متفاوت تر باز بگذارد.
طبیعتاً بازیکنان ملی پوش خارجی هم همگی 
عاشق پیراهن تیم ملی خودشان هستند و به 
کشورشان عرق دارند اما نگاه منطقی و حرفه ای  
جا افتاده در آن سطح از فوتبال کاری کرده تا 
حتی چنین تصمیمات سختی را در زمان درست 
و منطقی با شجاعت بگیرند و بموقع اعلام کنند.

حالا بعد از جام جهانی 2026 و ناکامی دوباره 
تیم ملی در راه صعود به مرحله حذفی از 
بسیاری از بازیکنان بالای 30 سال تیم ملی 
انتظار می رود خودشان از تیم ملی کناره گیری 
کنند و منتظر لیست بعدی نباشند کمااینکه 
اینطوری شأن و اعتبار خودشان را هم حفظ 
می کنند. این اسمش نه شانه خالی کردن از 
مسولیت در قبال تیم ملی و کشور است نه 
می توان به این بازیکنان انگ بی تعصب زد. 
بسیاری از این بازیکنان چند تورنمنت بزرگ 
مثل جام جهانی و جام ملت های آسیا را 
تجربه کرده اند و حالا راحت می توانند چنین 
تصمیمی بگیرند. شاید هم باید یکی از این 
نفرات پیشقدم شود و بقیه پشت سر او اعلام 
کناره گیری کنند تا دست سرمربی برای تغییر 

نسل در تیم ملی باز شود.

رفتار حرفه ای که در فوتبال ایران مرسوم نیست

چرا بازیکنان تیم ملی خداحافظی بلد نیستند؟

سؤال و جواب

فائزه زمانی
خبر نگار
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یورگن کلوپ تأیید کرده است که در حال مذاکره با 
فدراسیون فوتبال آلمان برای برعهده گرفتن هدایت تیم 
ملی این کشور است. کلوپ که پس از جدایی از لیورپول در 
سال ۲۰۲۴ از مربیگری فاصله گرفته بود، اعلام کرده حالا 
پس از دوره ای استراحت، دوباره انرژی لازم برای بازگشت 
به نیمکت را به دست آورده است. او گفت: »من بیش از 
حد شارژ شده ام و آماده هستم.« پس از کنار رفتن یولیان 

ناگلزمن، فدراسیون فوتبال آلمان به دنبال گزینه ای جدید 
برای بازسازی تیم ملی بوده و کلوپ به عنوان گزینه اصلی 
مطرح شده است. این تغییر پس از حذف آلمان در ضربات 
پنالتی مقابل پاراگوئه در مرحله یک سی ودوم نهایی جام 
جهانی رخ داد؛ شکستی که فشارها بر کادر فنی را افزایش 
داد. کلوپ گفته به دلیل قراردادش با مجموعه ردبول، 

مذاکرات ممکن است زمان بر و پیچیده باشد.

با این حال، خود او تأکید کرده که نسبت به بازگشت به 
مربیگری کاملاً آماده است و حتی اشاره کرده که برای 
تصمیم نهایی نیاز به »مذاکرات جدی و فشرده« وجود دارد.

آلمان در سال های اخیر نتایج ضعیفی در جام های جهانی 
داشته و این کشور در سه دوره پیاپی موفق به صعود به 
مراحل پایانی نشده است؛ موضوعی که فشار برای ایجاد 

تغییرات اساسی را بیشتر کرده است.

رونالدو، نیمار، رایس و یک کار عجیب در زمین فوتبال

معمای‌عادت‌ستاره‌ها
گزارش یک

ایمان گودرزی
خبر‌نگار

در جریان تساوی بدون گل انگلیس 
مقابل غنا در مرحله گروهی جام 
جهانی، دکلان رایس هنگام زدن ضربه 
کرنر، پاچه های شورت ورزشی خود 
را یکی یکی تا بالا جمع کرد؛ حرکتی 
که توجه هواداران حاضر در ورزشگاه 
بوستون و بینندگان تلویزیونی را جلب 

. کرد
این رفتار باعث شکل گیری بحث های 
زیادی در فضای مجازی شد. برخی 
حتی گمانه زنی کردند که بالا کشیدن 
یک پاچه یا هر دو پاچه شورت، نوعی 
علامت برای نحوه ارسال ضربه کرنر 
است؛ مثلاً ارسال توپ به داخل یا 

بیرون محوطه جریمه.
اگر آیین نامه ۱۰۰ صفحه ای تجهیزات 
فیفا را بررسی کنید، متوجه می شوید 
که پنج صفحه کامل به شورت بازیکنان 
اختصاص دارد. این قوانین جزئیات 
زیادی را در بر می گیرند؛ از ممنوع بودن 
زیپ، جیب و بندهای بیرون زده گرفته 
تا محدودیت در رنگ ها و محل درج 

شماره بازیکن روی شورت.
اما نکته جالب اینجاست که در هیچ 
بخشی از این مقررات، فیفا حداقل 
یا حداکثر مشخصی برای طول شورت 

بازیکنان تعیین نکرده است.

چرا فوتبالیست ها شورت ورزشی 
خود را بالا می کشند؟

برای دکلان رایس و بسیاری از بازیکنانی 
که دوست دارند شورت کوتاه تری 
داشته باشند، قوانین فیفا مشکلی 
ایجاد نمی کند. تعداد این بازیکنان 

نیست. کم  هم 
اگر از هواداران فوتبال بپرسید چه 
کسانی شورتشان را بالا می کشند، 
احتمالاً نام هایی مثل جک گریلیش، 
لوکاس پودولسکی، مارسلو، نیمار و 
حتی بسیاری از بازیکنان تیم ملی زنان 
آمریکا را خواهید شنید. حتی گفته 
می شود دومینیک کالورت-لوین زمانی 
شورت هایی یک سایز کوچکتر سفارش 

می داد تا کاملاً اندازه تنش باشد.
اما دلیل این کار برای همه یکسان 
نیست. بعضی ها معتقدند بالا کشیدن 
شورت می تواند نوعی علامت یا کد 
در ضربات ایستگاهی باشد؛ موضوعی 
که یکی از مربیان لیگ برتر زنان 
انگلیس هم به آن اشاره کرده است. 
در ورزش هایی مثل بیسبال و فوتبال 
آمریکایی، استفاده از علائم مخفی بین 

بازیکنان کاملاً رایج است.
ز  ا ی  ر بسیا ی  برا  ، ل حا ین  ا با 
فوتبالیست ها ماجرا ساده تر است. 
برخی مانند مارسلو و نیمار این کار 
را به خاطر استایل و ظاهرشان انجام 
می دهند. بعضی دیگر هم احساس 
آزادی  کوتاه تر  شورت  با  می کنند 
حرکت و راحتی بیشتری دارند. در 
نهایت، بالا کشیدن شورت می تواند 
دلایل مختلفی داشته باشد؛ از مسائل 
تاکتیکی گرفته تا سلیقه شخصی و 

بازیکن. راحتی 

جنبه روانشناختی بالا کشیدن 
شورت ورزشی چیست؟

به گفته مارتین ترنر، روانشناس ورزشی 
که بیش از ۱۵ سال با باشگاه های 
مختلف بریتانیا همکاری کرده است، 
یکی از مهم ترین دلایل بالا کشیدن 
شورت، جنبه روانی این رفتار است.

او توضیح می دهد که فوتبال ترکیبی از 
مهارت های باز و بسته است و کارهای 
ساده ای مثل مرتب کردن شورت 
می تواند ذهن بازیکن را آماده و به او 
کمک کند تمرکز بیشتری داشته باشد. 
به گفته ترنر، این رفتار شاید مستقیماً 
باعث بهتر بازی کردن نشود، اما از 
نظر روانی روی عملکرد بازیکن تأثیر 

می گذارد.
او معتقد است چنین عادت هایی معمولاً 
در شرایط پراسترس شکل می گیرند، 
زیرا انسان ها در موقعیت های نامطمئن 
سعی می کنند روی چیزهایی که در 

کنترلشان است تمرکز کنند.
ترنر برای توضیح این موضوع مثالی 
از جوامع قبیله ای می زند؛ جایی که 
ماهیگیران هرچه بیشتر از ساحل دور 
می شوند و با خطر بیشتری روبه رو 
هستند، بیشتر به انجام آیین های 

خاص روی می آورند.
او می گوید: »وقتی با عدم قطعیت و 
خطر روبه رو می شویم، ناخودآگاه به 
چیزهایی که می توانیم کنترل کنیم، 

پناه می بریم.«
به همین دلیل، بسیاری از ورزشکاران 
عادت های خاصی پیدا می کنند؛ از تکرار 
یک جمله یا حرکت مشخص گرفته تا 
کارهای ساده ای مانند بالا کشیدن 
شورت، که به آنها احساس آرامش، 

تمرکز و کنترل بیشتری می دهد.
ترنر می گوید: »اینکه موفقیت واقعاً 
نتیجه آن عادت باشد یا فقط به این 
دلیل که بازیکن اضطراب کمتری دارد 
و اعتمادبه نفس بیشتری پیدا می کند، 
تفاوت چندانی ندارد. مهم این است 
که آن رفتار به او کمک می کند بهتر 

عمل کند.«
او توضیح می دهد: »بازیکن یک بار این 
کار را انجام می دهد و نتیجه می گیرد، 
بار دوم هم جواب می دهد و همین 
باعث می شود آن را بارها تکرار کند. در 
نهایت، این رفتار به عادتی عمیق تبدیل 
می شود که حتی دیگر آگاهانه به آن فکر 
نمی کند، اما به او کمک می کند آرامش 

و تمرکزش را حفظ کند.«
البته مشکل زمانی به وجود می آید که 
این احساس آرامش به هم بخورد؛ مثلاً 
وقتی لباس جدید تیم به بازیکنان داده 
می شود. ترنر می گوید: »هر فصل که 
کیت جدید می رسد، بعضی بازیکنان 
به آن عادت ندارند و همین موضوع 
برایشان استرس ایجاد می کند. اگر با 
لباس جدید احساس راحتی نکنند، 
ممکن است روی عملکردشان هم تأثیر 

بگذارد.«
به گفته او، یکی از راه های کنار آمدن 
با این وضعیت، بالا کشیدن یا مرتب 
کردن شورت است؛ حرکتی که به 
بیشتری  راحتی  احساس  بازیکن 

می دهد.
از طرف دیگر، جنبه کاربردی این 
موضوع هم اهمیت دارد. بسیاری از 
فوتبالیست ها دوست دارند هنگام 
دویدن و حرکت، احساس آزادی بیشتری 

بازی‌استرالیا‌–‌مصر‌در‌
مرحله‌یک‌شانزدهم‌نهایی‌به‌
ضربات‌پنالتی‌کشیده‌شد.‌
سرمربی‌تیم‌ملی‌مصر‌پیش‌از‌
ضربات‌پنالتی‌حساس‌مقابل‌
استرالیا،‌ویدیوی‌گل‌پنالتی‌
کیلیان‌امباپه‌در‌رئال‌مادرید‌
مقابل‌رایان‌دروازه‌بان‌استرالیا‌
را‌برای‌بازیکنانش‌پخش‌
کرد.‌این‌اقدام‌غیرمنتظره،‌
واکنش‌های‌متفاوتی‌را‌در‌
شبکه‌های‌اجتماعی‌به‌همراه‌
داشت.‌بعضی‌آن‌را‌انگیزشی‌
هوشمندانه‌و‌برخی‌دیگر‌آن‌را‌
عجیب‌توصیف‌کردند.‌نتیجه؟‌
مصر‌در‌ضربات‌پنالتی‌پیروز‌
شد‌و‌این‌تاکتیک‌جالب،‌
حسابی‌مورد‌بحث‌قرار‌گرفت.

‌، و لد نا و ر ‌ نو یستیا کر
فوق‌ستاره‌پرتغالی،‌با‌ارسال‌
پیامی‌دلگرم‌کننده‌به‌
آندرس،‌کودک‌ونزوئلایی‌
که‌در‌زلزله‌اخیر‌خانواده‌و‌
پای‌خود‌را‌از‌دست‌داد،‌بار‌
‌یک‌ دیگر‌چهره‌ای‌فراتر‌از
بازیکن‌فوتبال‌نشان‌داد.‌
آرزوی‌آندرس‌دیدن‌بازی‌
رونالدو‌بود‌و‌کریستیانو‌او‌
را‌برای‌تماشای‌مسابقه‌اش‌
‌بهبودی‌دعوت‌ پس‌از
کرد.‌حرکتی‌که‌تحسین‌
جهانیان‌را‌برانگیخت.‌تیم‌
ملی‌پرتغال‌پس‌از‌برد‌مقابل‌
کرواسی‌باید‌در‌مرحله‌
یک‌هشتم‌نهایی‌مقابل‌

اسپانیا‌به‌میدان‌برود.

در‌ابتدای‌جام‌جهانی،‌ووزینیا‌در‌
خارج‌از‌کیپ‌ورد‌نسبتاً‌ناشناخته‌
بود‌و‌حدود‌‌۵0.000دنبال‌کننده‌
در‌اینستاگرام‌داشت.‌در‌طول‌
‌سه‌هفته‌گذشته،‌این‌بازیکن‌
عملکردهای‌ ‌ با له‌ سا ‌۴0
برابر‌ ‌ در باورنکردنی‌خود‌
تیم‌هایی‌مانند‌اسپانیا،‌اروگوئه‌
و‌آرژانتین،‌جهان‌را‌شگفت‌زده‌
کرد.‌او‌رویای‌خود‌را‌برای‌تماشای‌
مادرش‌در‌یک‌بازی‌جام‌جهانی‌
برآورده‌کرد‌و‌اکنون‌با‌بیش‌از‌
‌22میلیون‌دنبال‌کننده‌در‌
اینستاگرام،‌مسابقات‌را‌ترک‌
می‌کند.‌او‌اکنون‌دنبال‌کنندگان‌
بیشتری‌نسبت‌به‌تیبو‌کورتوا‌
و‌مانوئل‌نویر،‌دو‌تا‌از‌بهترین‌
دروازه‌بان‌های‌تمام‌دوران‌دارد.
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برخی‌حتی‌
گمانه‌زنی‌
کردند‌که‌
بالا‌کشیدن‌
یک‌پاچه‌یا‌
هر‌دو‌پاچه‌
شورت،‌نوعی‌
علامت‌برای‌
نحوه‌ارسال‌
ضربه‌کرنر‌
است؛‌مثلاً‌
ارسال‌توپ‌
به‌داخل‌یا‌

بیرون‌محوطه‌
جریمه

بسیاری‌از‌
ورزشکاران‌
عادت‌های‌
خاصی‌پیدا‌
می‌کنند؛‌
از‌تکرار‌

یک‌جمله‌
یا‌حرکت‌
مشخص‌
گرفته‌تا‌
کارهای‌

ساده‌ای‌مانند‌
بالا‌کشیدن‌
شورت،‌که‌به‌
آنها‌احساس‌
آرامش،‌تمرکز‌

و‌کنترل‌
بیشتری‌
می‌دهد

داشته باشند.
برای مثال، استوارت پیرس، مدافع چپ سابق 
تیم ملی انگلیس، در دهه ۱۹۹۰ که شورت های 
گشاد مد بود، شورت کوتاه تر سفارش می داد 
تا راحت تر حرکت کند. جو کول، ستاره سابق 
انگلیس هم شورت هایی کوچکتر از سایر 
بازیکنان می خواست تا مدافعان کمتر بتوانند 
آن را بگیرند؛ ایده ای که از پائولو دی کانیو الهام 

گرفته بود.
راب وارنر، مدیر خلاق سابق و رئیس طراحی 
پوما و بنیانگذار آژانس طراحی اسپارک دیزاین 
آکادمی، می گوید: »شورت فوتبال معمولاً آنقدر 
که باید مورد توجه طراحان قرار نمی گیرد، اما 
ما می دانیم بازیکنان درباره طول و اندازه آن 

حساسیت زیادی دارند.«
وارنر که سابقه همکاری با برندهایی مانند لولو 
لمن، آدیداس و بلستاف را هم دارد، از معدود 
طراحانی است که زمان زیادی را صرف طراحی 

شورت های فوتبال کرده است.
او حدود ۲۰ سال پیش هدایت تیم طراحی 
کیت های جام جهانی ۲۰۰۶ را بر عهده داشت؛ 
همان لباس هایی که ایتالیا با آنها قهرمان 

جهان شد.
بیشتر هواداران پیراهن آن کیت را به خاطر 
دارند؛ پیراهنی با یقه و آستین هایی که در 
جلو و پشت طراحی متفاوتی داشت تا جریان 
هوا بهتر در اطراف بدن حرکت کند و عملکرد 

بازیکنان بهبود یابد.
وارنر می گوید این طراحی از لباس یک تکه 
معروف پوما الهام گرفته بود که برای تیم ملی 
کامرون پیش از جام ملت های آفریقا ۲۰۰۴ 

ساخته شده بود.
اما به گفته او، شورت های آن کیت کمتر مورد 
توجه قرار گرفتند، در حالی که طراحی ویژه ای 

داشتند.
او توضیح می دهد: »ما حتی شورت ها را هم 
ثبت اختراع کردیم. آنها مانند پیراهن طراحی 
آیرودینامیک داشتند و قسمت پشتشان کمی 

بلندتر از جلو بود.«
البته هدف اصلی این طراحی، هدایت جریان 
هوا نبود؛ بلکه فضای بیشتری برای حرکت 
آزادانه پاها هنگام دویدن و بازی ایجاد می کرد.

این طراحی باعث می شد شورت ها کاملاً جذب 
بدن باشند، اما در عین حال برای بازیکنانی 
که ران های عضلانی و بزرگتری دارند نیز راحت 

. باشند
از سوی دیگر، برخی بازیکنان برای مقابله با 
گرما هم شورت خود را بالا می کشند یا جمع 

می کنند.
وارنر می گوید فناوری تولید لباس های ورزشی 
به جایی رسیده که شورت ها، از نظر تئوری، 
نباید بیش از حد گرم شوند. برای مثال، نایک 
و آدیداس کش هایی طراحی کرده اند که در 
قسمت پشت کمی برجسته هستند تا پارچه از 
پوست فاصله بگیرد و کمتر به بدن عرق کرده 

. بچسبد
با این حال، گرمای شدید جام جهانی ممکن 
است حتی این فناوری ها را هم با چالش 

روبه رو کند.
وارنر معتقد است جنبه روانی شورت هم اهمیت 
زیادی دارد. او می گوید: »باید به این فکر کنید 
که بازیکن هنگام پوشیدن آن چه احساسی دارد. 
کریستیانو رونالدو را تصور کنید که قبل از زدن 
ضربه آزاد آماده می شود. او دوست دارد قدرتمند 

و مسلط به نظر برسد.«
به گفته او، بالا کشیدن شورت و نمایان شدن 
عضلات چهارسر ران، می تواند بخشی از همین 
تصویر ذهنی باشد؛ حرکتی که به بازیکن 
بیشتری  اعتمادبه نفس  و  قدرت  احساس 

می دهد.
ترنر می گوید: »ظاهر فیزیکی ما، چه بخواهیم و 
چه نخواهیم، بخش مهمی از اعتمادبه نفس ما 
را تشکیل می دهد. اگر در زمین احساس راحتی 
نکنم یا نتوانم خود واقعی ام باشم، بعید است 

بهترین عملکردم را ارائه دهم.«
او معتقد است حتی حرفه ای ترین فوتبالیست ها 
هم مانند همه افراد، دوست دارند ظاهر خوبی 
داشته باشند و احساس کنند مورد پذیرش 

. هستند
به همین دلیل است که حتی حرکتی ساده 
مثل بالا کشیدن شورت می تواند به سوژه ای داغ 

در شبکه های اجتماعی تبدیل شود.
راب وارنر هم در این باره می گوید: »شاید 
فوتبالیست های حرفه ای دوست نداشته باشند 

این را بپذیرند، اما مد و ترندهای روز تأثیر زیادی 
روی انتخاب های آنها دارد.«

نگاهی به تاریخ فوتبال هم این موضوع را 
ثابت می کند. در سال های ابتدایی، بازیکنان 
شلوارهایی بلند می پوشیدند که تا میانه ساق 
پا می رسید. در دهه های ۱۹۶۰ و ۱۹۷۰، شورت ها 

کوتاه تر شدند و بالای زانو قرار گرفتند.
در دهه ۱۹۸۰ هم شورت ها کاملاً جذب بدن 

بودند و ران بازیکنان را در بر می گرفتند.
وارنر می گوید: »گاهی این مدل ها از نظر 
کاربردی چندان مناسب نبودند، اما آن زمان 

مد روز محسوب می شدند.«
از اواسط و اواخر دهه ۱۹۹۰ تا اوایل دهه ۲۰۰۰، مد 
شورت های فوتبال تغییر بزرگی کرد. شورت های 
کوتاه جای خود را به مدل های گشادتر دادند؛ 
تغییری که تا حد زیادی تحت تأثیر رواج فرهنگ 

بود. هیپ هاپ 
راب وارنر می گوید برند آمبرو هم نقش مهمی 
در این روند داشت. این شرکت با طراحی 
کیت های کلاسیک برای سال های ابتدایی لیگ 
برتر انگلیس، به ریشه های فوتبال بریتانیا ادای 

احترام کرد و سبک جدیدی را رواج داد.
او حتی به یاد می آورد که حدود سال ۲۰۰۴، با 
توجه به مد شدن شلوارهای سه ربع، شلوارهای 

تمرینی طراحی کردند که تا زیر زانو می رسید.
در سال های اخیر نیز فناوری تولید شورت های 
فوتبال پیشرفت زیادی کرده است؛ از استفاده 
از لبه های چسبی به جای دوخت گرفته تا 
پارچه های ضدتعریق و کمربندهای کشی با 

طراحی ویژه برای راحتی بیشتر.
با این حال، وارنر بعید می داند شورت ها هم 
مانند کفش ها به محصولی کاملاً سفارشی 
تبدیل شوند. برای مثال، دکلان رایس بیش 
از ۲۵ مدل مختلف کفش در اختیار دارد، اما 
احتمالاً چنین تنوعی برای شورت ها وجود 

نخواهد داشت.
همچنان  فوتبالیست ها  دلیل،  همین  به 
شورت های خود را به سلیقه شخصی تغییر 
می دهند؛ یکی پاچه ها را بالا می زند، دیگری 
آنها را کمی جمع می کند و شاید بعضی ها هم 
برای خوش شانسی، عادت های خاص خودشان 

می کنند. حفظ  را 

چالش بزرگ پیش روی انگلیس در مکزیکوسیتی
بازی نفس تنگه!

در آستانه دیدار حساس مرحله یک هشتم نهایی 
جام جهانی ۲۰۲۶، تیم ملی انگلیس با چالشی 
فراتر از تاکتیک و ستاره های حریف روبه رو است: 
ارتفاع ورزشگاه آزتکا در مکزیکوسیتی. این ورزشگاه 
تاریخی که در ارتفاع ۲۲۴۰ متری از سطح دریا قرار 
دارد، می تواند بزرگترین برگ برنده میزبان باشد 
و سه شیرها را با شرایطی غیرمنتظره مواجه کند.

 
ورزشگاهی که میزبان ها در آن 

شکست ناپذیرند
ورزشگاه آزتکا، یکی از نمادین ترین ورزشگاه های 
جهان، همواره به عنوان دژی مستحکم برای 
مکزیک شناخته شده است. میزبان ها در ۸۹ 
بازی رسمی در این ورزشگاه فقط دو بار شکست 
خورده اند؛ آماری که نشان از برتری قابل توجه آنها 
در خانه دارد و توماس توخل، سرمربی انگلیس، 
آن را »یک مزیت بزرگ« برای میزبان ها توصیف 

کرده است.
آخرین حضور انگلیس در این ورزشگاه به جام 
جهانی ۱۹۸۶ برمی گردد؛ جایی که در مرحله 
یک چهارم نهایی مقابل آرژانتین ۲–۱ شکست 
خوردند؛ دیداری که با گل معروف »دست خدا« 

مارادونا در ذهن ها ماندگار شد.
 

ارتفاع؛ دشمن نامرئی انگلیسی ها
برای درک بهتر این چالش کافی است بدانیم 
بلندترین ورزشگاه در انگلیس، ورزشگاه وست 
بروم، تنها ۱۶۸ متر از سطح دریا ارتفاع دارد. یعنی 
بازیکنان سه شیر در آزتکا باید با اختلافی بیش از 
۲۰۰۰ متر ارتفاع بیشتر نسبت به هر تجربه قبلی خود 
کنار بیایند؛ شرایطی که می تواند بر تنفس، ضربان 

قلب و خستگی زودهنگام تأثیر بگذارد.
تیم های آمریکای مرکزی و جنوبی سال هاست به 
بازی در چنین ارتفاعی عادت دارند و گاهی از آن به 
عنوان یک مزیت تاکتیکی برای تحت فشار قرار 

دادن رقبا استفاده می کنند.
 

نمونه های تلخ از تأثیر ارتفاع
یکی از نمونه های معروف تأثیر ارتفاع، دیدار 
مقدماتی جام جهانی ۲۰۱۸ بین بولیوی و برزیل در 
لاپاز بود؛ ورزشگاهی در ارتفاع ۳۶۶۰ متری که باعث 
شد برخی بازیکنان تیم میهمان در جریان بازی به 

اکسیژن نیاز پیدا کنند.
پاول پاردو، کاپیتان سابق مکزیک که سال ها 
با کلاب آمریکا در آزتکا بازی کرده، هشدار داده 
است: »به عنوان حریف، می دانی وقتی آنجا 
می روی قرار است سختی بکشی. این فقط یک 

بازی نیست؛ یک نبرد با ارتفاع است.«
 

توخل و انگلیس؛ برنامه ای برای مقابله با 
ارتفاع

توماس توخل به خوبی می داند این چالش را 
نمی توان نادیده گرفت. او احتمالاً برنامه های 
ویژه ای برای سازگاری بازیکنان با شرایط کم اکسیژن 
در نظر گرفته است؛ از تنظیم تمرینات گرفته تا 

مدیریت ریتم بازی و انرژی.
برای صعود به مرحله یک چهارم نهایی، انگلیس 
باید هم با حریف و هم با شرایط محیطی بجنگد. 
بازیکنان سه شیر علاوه بر کیفیت فنی، به آمادگی 

بدنی و ذهنی بالا نیاز خواهند داشت.
 

آزتکا؛ آزمونی فراتر از فوتبال
ورزشگاه آزتکا فقط یک زمین فوتبال نیست؛ 
ترکیبی از تاریخ، فشار روانی و حالا ارتفاع که آن 
را به یکی از سخت ترین ورزشگاه های دنیا برای 

تیم های میهمان تبدیل کرده است.
انگلیس برای عبور از این مانع، تنها به تاکتیک 
نیاز ندارد؛ بلکه به انطباق فیزیکی، مدیریت انرژی 

و قدرت ذهنی هم احتیاج دارد.
حالا باید دید آیا سه شیرها می توانند از این آزمون 
نفسگیر سربلند بیرون بیایند یا مثل بسیاری از 

تیم های قبلی در آزتکا به زانو درخواهند آمد.

روی خط جام جهانی


